	



      המחלקה לדוברות
65 שנים לכ"ט בנובמבר – מה השתנה?

כנס על חידושים במחקרי ירושלים של החוג לגיאוגרפיה באוניברסיטה העברית; 
בכנס יוצג גם האטלס הדיגיטלי
"חזרנו במובן מסוים 65 שנה לאחור, לכ"ט בנובמבר 1947, וירושלים הופכת מול עינינו לעיר דו-לאומית"  כך מתאר פרופ' שלמה חסון. מהמחלקה לגאוגרפיה באוניברסיטה העברית את מצבה של ירושלים כיום, לקראת כנס של המחלקה לגיאוגרפיה בנושא חידושים במחקרי ירושלים. הכנס ייערך בכ"ט בנובמבר באוניברסיטה העברית. 

בכ"ט בנובמבר 1947 הכריז האו"ם על סיום המנדט הבריטי בישראל ועל תוכנית החלוקה - הקמת שתי מדינות עצמאיות בארץ ישראל - יהודית וערבית. במסגרת ההחלטה נקבע עוד כי ירושלים תוכרז כישות נפרדת בניהול בינלאומי. מאז השתנו פני הדברים: ב-1967 ירושלים הוכרזה כבירתה הבלתי מעורערת של ישראל ותוכנית החלוקה נזנחה זה מכבר, אולם הדמוגרפיה משנה את צביון העיר והיא הופכת אט אט לעיר דו לאומית. 

בכנס יועלו בין השאר שאלות הקשורות לעתידה של ירושלים כבירתה של מדינת ישראל.
פרופ' שלמה חסון, ישוחח על עתידה הגיאופוליטי של ירושלים. "ירושלים צריכה להיות בירת העם היהודי. אין בכך ספק. הבעיה היא שהאיום הדמוגרפי על ירושלים הוא חמור מאוד: האוכלוסייה היהודית גדלה בשנת 2010 ב-7,200 נפשות (1.4%) בעוד שהאוכלוסייה הערבית בשכונות גדלה ב-8,000 נפשות (2.9%). בעוד מספר שנים עלולים הערבים, תושבי ירושלים להוות רוב בעיר. הריבונות על העיר תהיה אמנם בידי ישראל, אך גידול האוכלוסייה הפלסטינית משנה את צביונה החברתי של העיר ובעתיד עלול להביא את הפלסטינים לשליטה ברשות המקומית. זה מה שצריך להטריד את מקבלי ההחלטות במדינה", אומר חסון.
הפתרון בירושלים, לדבריו הוא אינטרס ישראלי אבל לא רק. מדובר באינטרס בינלאומי שבו מעורבות מדינות ערב כמו גם ארה"ב והאיחוד האירופי. "ברור כי הפתרון הוא חלוקה. הבעיה היא שכל הגורמים הן בארץ והן בעולם, פועלים נגד חלוקה. באין פתרון, המצב יכול רק להתדרדר ולהגיע לאנרכיה אזורית", אומר חסון ומוסיף "אביב העמים במדינות ערב שבו נתלו תקוות רבות בשנתיים האחרונות, נהפך מהר מאוד, לצערי, לחורף. הממשלות שקמו אינן יותר מתונות או יותר שקולות מאלה שהיו קודם ומצבם של האזרחים ברוב המדינות סביבנו לא הוטב. יש לתת על כך את הדעת כאשר ניגשים לפתרון הבעיות כאן, כי אין ספק שלהשפעות הגיאופוליטיות סביבנו יש משקל רב". לדבריו המשמעות של אנרכיה אזורית היא שמירת הסטטוס-קוו הקיים בירושלים והפיכתה לעיר דו-לאומית.

חסון מציע הסתכלות אחרת על המצב ויעלה בכנס אפשרויות שונות לפתרון בהינתן המצב שבו אין אפשרות להגיע להסכם.
בכנס יוצג גם האטלס הדיגיטלי – פרויקט משותף של האוניברסיטה העברית, והמרכז לטכנולוגיה חינוכית (מטח). "האטלס הוא פריצת דרך. אין עוד דבר כזה בעולם" אומר פרופ' דני פלזנשטיין, מנהל המכון ללימודים עירוניים ואזוריים ומנהל אקדמי של המרכז לגיאוגרפיה חישובית במחלקה לגיאוגרפיה באוניברסיטה העברית. "מבחינת היכולות זה שונה מהמפות הרגילות. מדובר בשכבות אדירות של מידע על בסיס המפה הרגילה. המפה מבוססת על הממשק גוגל ועליה מולבשים מסדי נתונים רבים עם יכולות גרפיות, הצלבה והשוואה". 

איריס שילוני, מנהלת הפרויקט מטעם צוות הגאוגרפיה במט"ח מוסיפה כי "בעידן הדיגיטלי אנו חייבים לספק לתלמידים אטלס חדש, עכשווי ועדכני שיכנס לילקוט בקלות. האטלס הדיגיטלי הוא חלק ממהפכת 'הילקוט הדיגיטלי' שמט"ח מובילה במערכת החינוך והוא מוצר חדש וידידותי שיחליף בבוא היום את האטלס הקיים. האטלס שיהיה עשיר בהצגה חזותית של נתונים: מפות, גרפים, טבלאות, תמונות וסרטי וידאו- יקיף תחומים רבים, בין היתר: אקלים, דמוגרפיה, תעסוקה, כלכלה, בריאות, אנרגיה ועוד. המגוון הרחב של הנתונים יאפשר לתלמידים לקבל מידע, להשוות ולחקור בין אזורים ותופעות שונות, וכך יתרום לידע ולפיתוח כישורי חשיבה גבוהים אצל התלמידים".
עוד בכנס:  פרופ' ערן פיטלסון וד"ר גלית כהן ידברו על המרוויחים והמפסידים מהרכבת הקלה; ד"ר גלעד רוזן יעלה את השאלה של בנייה לגובה בעיר; ופרופ' ריכב רובין יסביר על מפות ירושלים.

הכנס ייערך ב-29 בנובמבר החל מהשעה 16:00 בבית מאירסדורף, קמפוס הר הצופים.

לפרטים נוספים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882910, 0548820016
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il


