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ובמקום הראשון בדיבייטינג - האוניברסיטה העברית
שני סטודנטים מהאוניברסיטה העברית בירושלים דורגו ראשונים בתחרות הדיבייטינג העולמית לשנת 2007 
האוניברסיטה העברית דורגה במקום הראשון באליפות העולם בדיבייטינג לאוניברסיטאות לשנת 2007. התחרות התקיימה בוונקובר שבקנדה בין ה -27 לדצמבר ל-3 בינואר 2007. שני סטודנטים של האוניברסיטה העברית: אלחנן מילר ורענן אייכלר, דורגו במקום הראשון בתחרות בקטגוריית "אנגלית כשפה שנייה" (ESL). 

אליפות העולם בדיבייטינג הייתה השנה הגדולה בתולדותיה, לאחר שהשתתפו בה מעל 1000 בני אדם מעשרות מדינות. 

מילר (24), סטודנט לתואר ראשון בלימודי מזרח תיכון, ואייכלר (26), סטודנט לתואר שני במקרא, הם חברי מועדון תרבות הדיון –דיבייטינג, באוניברסיטה העברית בירושלים. מועדון זה הוא מועדון הדיבייטינג הוותיק בישראל, ונחשב לאחד הטובים שבהם. 

השניים השתתפו בתשעה סיבובי דיבייטינג במהלך התחרות ובסופם הוכרזו כמי שעומדים בראש דירוג האוניברסיטאות בדיבייטינג . בכך, הם גברו על צוותי דיבייטינג מהאוניברסיטאות הטובות בעולם בהן הרווארד, ייל, פרינסטון, סטאנפורד וקיימברידג'. הפעם האחרונה שבה זכתה האוניברסיטה העברית בתואר זה הייתה בתחרות הדיבייטינג לשנת 2003, שנערכה בסטלנבוש, דרום-אפריקה. 

סגנון הדיבייטינג שתרגלו השניים בתחרות הוא זה של "דיבייטינג פרלמנטארי בריטי", ובו מתווכחים ביניהם ארבעה צוותים, המציגים את עמדת בעד ונגד בנושא מסוים הניתן להם כרבע שעה לפני הדיון. שני צוותים מייצגים את "הממשלה" ושניים נוספים מייצגים את "האופוזיציה". כל מתחרה נואם במהלך התחרות במשך 7 דקות. הנושאים המוצגים לדיון הם בדרך כלל הצעות חוק או פעולות פוליטיות מדומיינות מן התחום הפוליטי, החברתי, הבינלאומי או הכלכלי. הנושא שעלה לדיון בגמר אליפות הדיבייטינג, היה: "לפוליטיקאים יש זכות לפרטיות". 
