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‏י"א בכסלו תשס"ט
‏08 בדצמבר 2008
פרס איינשטיין הוענק לביל גייטס באירוע חגיגי
1.5 מיליון דולר גיוסו באירוע לטובת מחקרים בפקולטה למדעי החקלאות של האוניברסיטה העברית

האוניברסיטה העברית העניקה ביום ג' האחרון לביל גייטס, מייסד ויו''ר חברת מייקרוסופט ויו''ר קרן ביל ומלינדה גייטס, את פרס איינשטיין היוקרתי. הפרס הוענק לו בארוחת ערב חגיגית שהתקיימה במלון הילטון בניו-יורק. ההכנסות מהארוחה, שהסתכמו ב-1.5 מיליון דולר, יועברו למימון  מחקר בין-תחומי בפקולטה למדעי החקלאות ע''ש רוברט ה' סמית באוניברסיטה העברית.
בקבלו את הפרס ציין גייטס את ההתקדמות המדהימה שנעשתה בעשורים האחרונים בשיפור רמת הבריאות של אוכלוסיית העולם והתייחס למספר מחקרים באוניברסיטה העברית שתרמו לשיפור תנאי המחייה של האנושות, כמו פיתוח שיטות השקיה שונות ושיטות לניצול מרבי של מים, משאב חיוני מבוקש שהולך ואוזל. 

את ארוחת הערב החגיגית אירחה אגודת השוחרים של האוניברסיטה העברית בארה''ב ובין נותני החסות לאירוע ניתן למנות את ליאורה ומיקי פדרמן; סוזן ומייקל דל, מקים חברת המחשבים ''דל'' ומנכ''ל החברה; רוזלי ואיזדור שארפ, נשיא ומנכ''ל רשת המלונות 'ארבע העונות'; בוני וצ'ארלס ברונפמן, הידוע בזכות תרומותיו הנדיבות לאוניברסיטה העברית ולפרויקטים שונים בתחום ההמשכיות היהודית; וברברה ומורטון מנדל, מקימי קרן מנדל ותומכים ותיקים של האוניברסיטה.
לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882811
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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