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הרקע היהודי להולדת הנצרות – תערוכה של המכון לארכאולוגיה מוצגת בימים אלו במוזיאון יוסטון

במוזיאון יוסטון לתולדות הטבע (Houston Museum of Natural Science), אחד המוזיאונים הגדולים בארה"ב, נפתחה לאחרונה תערוכה שמבוססת ברובה על מוצגים של המכון לארכאולוגיה באוניברסיטה העברית. התערוכה שכותרתה: "הולדת הנצרות: סיפור יהודי" משכה עד כה בממוצע 5,000 מבקרים ביום והיא תהיה פתוחה לציבור עד לאפריל 2009. 

"זהו הישג אדיר למכון לארכאולוגיה באוניברסיטה העברית" אומרת פרופ' אנה בלפר-כהן ראש המכון לארכאולוגיה אשר ייצגה את האוניברסיטה בטקס הפתיחה של התערוכה, "התערוכה היא חוויה מעוררת בה נחשפים המבקרים לממצאים ארכאולוגיים שמבטאים את הרקע היהודי של ראשית הנצרות". 

בתערוכה ניתן לחזות בכתבי יד ובמוצגים בני 2,000 שנה מאזור ירושלים ולהבין דרכם טוב יותר את האירועים התרבותיים, הפוליטיים והאישיים שעיצבו את פני תקופה. בין המוצגים ניתן למצוא קטע של מגילת ישעיהו ממערה בקומראן ופפירוסים הכוללים קטעים מן הברית החדשה. 
על צוות האוצרוּת של התערוכה נמנים גילה הורביץ, אוצרת ראשית לפרויקטים מיוחדים במכון לארכיאולוגיה ודפנה צורן, אוצרת בפועל של המכון לארכיאולוגיה. 
פרטים נוספים על התערוכה ניתן למצוא בקישור הבא: http://www.hmns.org/exhibits/special_exhibits/birth_of_christianity.asp
לפרטים נוספים: 

אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית 02-5882811

ליבי עוז, ע' דוברת האוניברסיטה העברית 02-5882875 

בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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