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פרס ישראל למשפטים יוענק לפרופ' רות גביזון מהאוניברסיטה העברית
שר החינוך גדעון סער הכריז על פרופ' רות גביזון מהאוניברסיטה העברית כלת פרס ישראל למשפטים לשנת תשע"א. ועדת הפרס, בראשותה של פרופ' רות לפידות ובהשתתפות פרופ' יפה זילברשץ ופרופ' ברכיהו ליפשיץ, ציינה כי " פרופ' גביזון עוסקת במחקריה בסוגיות מרכזיות של המשפט החוקתי במדינת ישראל ומתמודדת בעומק ובאומץ עם עיצוב זהותה של מדינת ישראל כמדינה יהודית ודמוקרטית".

פרופ' גביזון נולדה בירושלים בשנת 1945 וגדלה בחיפה. את לימודי התיכון עשתה בבית הספר הריאלי העברי בחיפה ולאחר מכן שירתה בנח"ל בתפקידי הדרכה. ב-1964 החלה ללמוד באוניברסיטה העברית בפקולטה למשפטים בה השלימה תואר ראשון בהצטיינות ותואר שני בהצטיינות יתירה. במקבלה קיבלה תואר בוגר בלימודי כלכלה ופילוסופיה. פרופ' גביזון התמחתה, בין היתר, בבית המשפט העליון ובמשרד המסחר והתעשייה והתקבלה ללשכת עורכי הדין בשנת 1970. שנה לאחר מכן החלה בלימודי דוקטורט באוניברסיטת אוקספורד בפילוסופיה של המשפט אותו השלימה בשנת 1975.

משנת 1974 ממלאת פרופ' גביזון תפקידי הוראה בפקולטה למשפטים באוניברסיטה העברית בירושלים והחל משנת 1988 כיהנה בקתדרה לזכויות האדם ע"ש חיים כהן. בנוסף, נמנתה  פרופ' גביזון עם מקימי האגודה לזכויות האזרח,  שימשה יועצת בכירה של ועדת חוק, חוקה ומשפט של הכנסת, כיהנה בוועדות ציבוריות וממלכתיות שונות והייתה עמיתה בכירה במספר מכוני מחקר. עבודותיה בתחום זכויות הפרט פורסמו בבמות בינלאומיות ומצוטטות בכל עבודות היסוד העוסקות בתחום.

פרופ' גביזון זכתה במספר פרסים יוקרתיים במהלך הקריירה האקדמית שלה, ביניהם פרס צלטנר לחקר המשפט ב-1997, פרס א.מ.ת מטעם ראש ממשלת ישראל על תרומתה למדע המשפט בשנת 2003, ופרס חשין למצוינות במחקר בשנת 2009. 

פרופ' גביזון היא כיום נשיאת מציל"ה – מרכז למחשבה ציונית, יהודית, ליברלית והומניסטית. היא מתגוררת בירושלים ולה בן.
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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