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‏‏‏10 בדצמבר, 2009
כ"ג כסלו, תש"ע
ישראל היא בין היבואניות הגדולות ביותר של "כספים פילנתרופיים"
כך עולה מסקר ראשון מסוגו בארץ שנערך עבור האוניברסיטה העברית
סקר שנערך ביוזמה ובמימון "המרכז לחקר הפילנתרופיה בישראל" באוניברסיטה העברית באמצעות הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה, מלמד כי ישראל היא בין היבואניות הגדולות ביותר של כספים פילנתרופיים מבין מדינות המערב. 
הסקר הראה כי מרבית ההכנסות שהתקבלו בשנת 2006 מגיעות מחו"ל ומסתכמות ב-5.1 מיליארד שקלים, המהווים 67.5% מהכנסות העמותות. זהו סקר ראשון מסוגו שנערך בישראל המתייחס להיקף הפילנתרופיה המוסדית והוא מקיף את הפעילות של 288 מלכ"רים פעילים בשנת 2006 אשר עסקו בפעילות פילנתרופית. 
נמצא כי סך ההכנסות של מוסדות פילנתרופיה הסתכמו ב-6.6 מיליארד שקלים: 77.9% מההכנסות של התחום כולו מקורן בהעברות מישראל ומחו"ל המיועדות לפעילות שוטפת ולמטרות השקעה בנכסים, 18.6% מהכנסות מקורן במכירות (שירותים במחיר נמוך, פרסומים, ייעוץ והדרכה, אירועים – 92% מהמכירות מהוות שירותים במחיר נמוך), 1.5% מהכנסות ממימון והשקעות, ועוד 2% הכנסות ממקורות אחרים. 
"הפילנתרופיה המוסדית בישראל היא בין הגדולות במדינות העולם ומהווה 1.03% מהתמ"ג לשנת 2006 ו-2.38% מהוצאות הממשלה לאותה שנה. לשם השוואה, שווי הפילנתרופיה המוסדית בארה"ב הוא 1.85% מהתמ"ג", כך אמר היום פרופ' הלל שמיד, מנהל המרכז לחקר הפילנתרופיה בישראל. 

מרבית ההעברות השוטפות שניתנו על ידי מוסדות פילנתרופיה בסך 4.7 מיליארד שקלים, הגיעו למלכ"רים (39.6% מההעברות) ויתר ההעברות הגיעו למוסדות הלאומיים (23.1%), למשקי בית (12.2%), לרשויות מקומיות (11.9%), לחו"ל (9.8%), לבתי חולים כלליים (2.7%), למגזר העסקי (0.7%) ולרשויות מקומיות (0.2%). 
במוסדות פילנתרופיה מועסקים בשכר סך הכל 3,874 אנשים, בהיקף של 2,002 משרות מלאות. 4,906 אנשים עובדים בהתנדבות בהיקף של 44,885 שעות חודשיות. המתנדב הממוצע מתנדב 
כ-14 שעות בחודש.

"חשיבות הסקר היא בהבנה טובה יותר של מקומה והיקפה של הפילנתרופיה בישראל התומכת בעיקר בתוכניות בתחום הרווחה, החינוך, בריאות, אמנות, תרבות וספורט  ואיכות הסביבה. 
הפילנתרופיה בישראל מתרכזת בעיקר במרכז הארץ (24%), בחיפה והצפון (19%), בירושלים והסביבה (9%) ורק מעט מאוד מוסדות פילנתרופיים תומכים בתוכניות ומיזמים חברתיים ואחרים בדרום הארץ (6%). ממצא זה מחזק גם ממצאים בתחומים אחרים המצביעים על הבדלים ניכרים בהיקף התוכניות החברתיות במרכז הארץ לעומת הפריפריה", הוסיף פרופ' שמיד.    
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