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‏06  בינואר  2010
פרס ישראל לחקר הבלשנות הכללית יוענק לפרופסור אריה לוין מהאוניברסיטה העברית

שר החינוך גדעון סער הכריז בשבוע שעבר על זכייתו של פרופ' אריה לוין מהחוג לשפה וספרות ערבית באוניברסיטה העברית בפרס ישראל לחקר הבלשנות הכללית לשנת תש"ע. ועדת הפרס, בראשותו של פרופ' משה בר-אשר מהאוניברסיטה העברית, מצאה כי פרופ' לוין ראוי לפרס ישראל על הישגיו המצוינים בחקר הלשון הערבית בימי הביניים, במיוחד בכיתאב של סיבויה (sibavihi), בחקר הדיאלקטים הערבים ובהנחלת הערבית הספרותית והמדוברת במסגרות ממלכתיות שונות. 
פרופ' אריה לוין נולד ברמת גן בשנת 1937. בשנת 1971 קיבל תואר דוקטור בשפה וספרות ערבית מטעם האוניברסיטה העברית וכיהן מאז בתפקידי הוראה שונים עד לקבלת תואר פרופסור מן המניין בחוג לשפה וספרות ערבית באוניברסיטה העברית בשנת 1985. בשנת 2001 זכה פרופ' לוין בפרס מיכאל מילקן מטעם האוניברסיטה על הצטיינותו בהוראה.

לאורך השנים כיהן פרופ' לוין במספר תפקידים בכירים באוניברסיטה- פרופסור מן המניין בשפה וספרות ערבית, ראש החוג לשפה ולספרות ערבית, ראש המכון ללימודי אסיה ואפריקה, יו"ר הוועדה ללימודים מתקדמים של הפקולטה למדעי הרוח, ראש הקתדרה למדעי הרוח על שם הניה שרף והיה חבר בקבוצת מחקר על הדיאלקטים הערביים של ארץ ישראל. 

בנוסף לפעילותו האקדמית, כיהן פרופ' לוין גם כיו"ר הוועדה לכתיבת תכנית הלימודים בערבית לבתי הספר ולחטיבות של משרד החינוך, יו"ר ועדת הוראת הערבית בבתי ספר עבריים של משרד החינוך, חבר הוועדה האקדמית של מוסד ביאליק, חוקר ראשי במפעל המחקר על הלהגים הערביים של ארץ ישראל, חוקר ראשי במפעל העדכון של המילון הערבי-עברי שחובר על ידי דוד איילון ז"ל ופסח שנער יבדל"א ויו"ר הוועדה להכנת תכנית לימודים בערבית מדוברת בבתי ספר תיכוניים עבריים.
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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