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סקר דעת קהל ישראלי-פלסטיני, דצמבר 2008 

ממצאים מלאים
א. ציפיות לגבי מדיניות ארה"ב בסכסוך בעקבות בחירתו של  ברק אובאמה  
· 49% מהישראלים ו-57% מהפלסטינים מבקשים מעורבות פעילה יותר של ארה"ב בסכסוך בעקבות בחירתו של ברק אובאמה לנשיאות ארה"ב. 31% מהישראלים אינם רוצים שארה"ב תתערב, ו-18% רוצים שארה"ב תמשיך למלא את תפקידה הנוכחי בתהליך השלום. בקרב הפלסטינים, 35% אינם רוצים שארה"ב תתערב, ו-4% בלבד רוצים שתמשיך למלא את תפקידה הנוכחי.
· באשר לתוצאות אפשריות של מעורבות פעילה יותר של ארה"ב, 49% בכל צד סבורים כי מעורבות כזו תהיה מוצלחת, בעוד ש-22% מהישראלים ו-30% מהפלסטינים סבורים שהיא תכשל. 23% מהישראלים ו-16% מהפלסטינים סבורים שלא תהיה לה כלל השפעה. 
· למרות העדפות שני הצדדים למדיניות פעילה יותר של ארה"ב, 50% מהישראלים ו-59% מהפלסטינים מעריכים כי המדיניות האמריקאית לא תשתנה. 19% מהישראלים ו-7% מהפלסטינים אף סבורים כי היא תהפוך פחות פעילה. 
· 59% מהישראלים מעריכים כי תמיכתה של ארה"ב בישראל לא תשתנה, והאחרים חצויים בין הציפייה כי תמיכתה של ארה"ב תקטן (19%) או תגדל (15%). הפלסטינים, לעומת זאת, מעריכים כי תמיכתה של ארה"ב בישראל תגדל (56%), ו-29% מעריכים כי היא לא תשתנה. רק 7% מהפלסטינים מעריכים כי תמיכתה של ארה"ב בישראל תקטן. 
· שני-שליש מן הציבור הפלסטיני חושב כי ישראל  תרוויח יותר ממעורבות פעילה יותר של ארה"ב בתהליך השלום. בקרב הישראלים, 39% חושבים כי שני הצדדים ירוויחו מכך, 25% חושבים שהפלסטינים הם אלה שירוויחו, ורק 14% סבורים כי ישראל תרוויח ממעורבות שכזו.
· הן הציבור הישראלי והן הציבור הפלסטיני חצויים למדי באשר לאפשרות של הפעלת לחץ אמריקאי על ישראל ועל הצד הפלסטיני לאמץ תכניות שלום שעל סדר היום. בכל צד ישנו רוב התומך בהיענות ללחץ האמריקאי בכל הנוגע לקבלת תוכנית שרוב הציבור באותו צד תומך בה, אך ישנה התנגדות להיענות ללחץ כזה באשר לתוכנית שאינה זוכה לתמיכת הרוב. כך, באשר לתוכנית הליגה הערבית המפורטת בהמשך (סעיף ב'),  44% מהישראלים סבורים כי ישראל צריכה להיענות ללחץ אמריקאי, ו-50% סבורים כי ישראל צריכה לדחות לחץ שכזה. באשר להסדר קבע המבוסס על הפרמטרים של קלינטון ותכנית ז'נבה  כמפורט בהמשך, 51% חושבים שישראל צריכה להענות ללחץ כזה ו-43% סבורים כי היא צריכה לדחות אותו. בקרב הפלסטינים התמונה הפוכה: 56% סבורים כי הפלסטינים צריכים להיענות ללחץ אמריקאי לגבי יישומה של התוכנית של הליגה הערבית, ו-39% סבורים  כי יש לדחות לחץ שכזה. לעומת זאת, באשר להסדר קבע המבוסס על הפרמטרים של קלינטון/תכנית ז'נבה, 47% מהפלסטינים חושבים כי יש להיענות ללחץ אמריקאי, ו-49% סבורים כי יש לדחותו.
· 48% מן הישראלים סבורים כי הפלסטינים עשויים להענות ללחצים אמריקאים כאלה ו-39% סבורים כי הפלסטינים ידחו את הלחצים. בדומה לכך, יותר פלסטינים סבורים כי רוב הישראלים עשויים להיענות ללחצים שכאלה, ביחס לאלה הסבורים כי הישראלים ידחו אותם: באשר לתוכנית הליגה הערבית, 49% מהפלסטינים סבורים כי רוב הישראלים ייענו ללחץ האמריקאי, ו-43% סבורים כי רוב הישראלים יידחו אותו. לגבי תוכנית קלינטון/ז'נבה, 55% מהפלסטינים סבורים כי רוב הישראלים יענו ללחצים אמריקאיים, ואילו 36% סבורים כי הישראלים ידחו אותם.
ב. ערוצי המשא ומתן שעל סדר היום

תכנית הליגה הערבית (התכנית הסעודית)
· 61% מן הישראלים מתנגדים ו-36% תומכים בתכנית הליגה הערבית (הסעודית) להסדר. על פי תכנית זו תיסוג ישראל מכל השטחים שנכבשו ב-1967 כולל עזה, הגדה, ירושלים, ורמת הגולן, ותוקם מדינה פלסטינית.  בעיית הפליטים תיפתר במשא ומתן באופן צודק ומוסכם על פי החלטת האו"מ 194. בתמורה יכירו כל מדינות ערב בישראל ובזכותה לגבולות בטוחים, יחתמו איתה על הסכמי שלום ויכוננו איתה יחסים דיפלומטיים נורמאליים. בסקר ספטמבר השנה התנגדו לתכנית 59% ותמכו בה 38%. בקרב הפלסטינים 66% תומכים בתכנית ו-30% מתנגדים לה, כפי שהיה בספטמבר .
· בעקבות פרסום פרטי התכנית ע"י אש"פ במודעות בעיתונות הישראלית ב-20 בנובמבר השנה, 11% מן  הישראלים דיווחו כי ראו את המודעות אך לא קראו אותן ו-14% דיווחו כי ראו אותן וגם קראו אותן. 75% לא ראו את המודעה. כמחצית מקרב אלה שקראו את המודעות או רק ראו אותן, הביעו תמיכה בתכנית לעומת כשליש בלבד שתמכו בתכנית  מקרב אלה שלא קראו את המודעות ואף לא ראו אותן כלל . העובדה שאין הבדל ברמת התמיכה בין אלה שקראו את המודעה לבין אלה שרק ראו אותה מצביעה על כך שהסיבה העיקרית להבדל ברמת התמיכה בתכנית בין הנשאלים שנחשפו למודעה לבין הנשאלים שכלל לא ראו את המודעה  אינה הצלחת הצעד הפלסטיני אלא נובעת מכך שנשאלים המעוניינים יותר בשלום גם נטו יותר להחשף למודעה .
 מתווה קלינטון/ז'נבה להסדר קבע 

הפרמטרים לפתרון קבע של הסכסוך הישראלי-פלסטיני שנבחנו בסקר הנוכחי, הוצגו על ידי הנשיא קלינטון ב-23 בדצמבר 2000 בפגישה עם נציגים ישראלים ופלסטינים לאחר כשלון פיסגת קמפ דיויד ביולי אותה שנה. יוזמת ז'נבה פורסמה בדצמבר 2003. הפרמטרים מתייחסים לסוגיות החשובות ביותר עליהן נסוב הסכסוך: (1) גבולות הקבע וחילופי שטחים (2) סוגיית הפליטים (3) ירושלים (4) הקמת מדינה פלסטינית מפורזת (5) הסדרי בטחון (6) סוף הסכסוך. סוגיות אלה נבחנו על ידינו בסקר בדצמבר 2003, בדצמבר 2004, בדצמבר 2005, ובדצמבר 2006. בסקר הנוכחי אנו שבים לבחון סוגיות אלה לאחר ועידת אנאפוליס וחידוש שיחות השלום בין ישראל והפלסטינים. 
· הממצאים מצביעים על תמיכה של רוב קטן (52%) בקרב הישראלים בפרמטרים של קלינטון כחבילה כוללת ועל יציבות בתמיכה בהשוואה לשיעור התמיכה בשנים 2006 ו-2007. אך בטווח הארוך יותר, בהשוואה לדצמבר 2004 ודצמבר 2005 שיעור תמיכה זה מהווה ירידה משמעותית באחוז התומכים בחבילה שהגיע אז לכמעט שני שליש מן הציבור הישראלי. 
· בקרב הפלסטינים ישנה ירידה במידת התמיכה בפרמטרים של קלינטון עם מיעוט של 41% התומך בחבילה כולה לעומת 47% לפני שנה.  
· מאז התחלנו לעקוב אחרי סוגיה זו בסקר המשותף ב-2003, מצאנו רק פעם אחת תמיכת רוב משותפת בחבילת ההסדר בקרב הישראלים והפלסטינים גם יחד.  ממצא זה היה בדצמבר 2004 בסמיכות למותו של יאסר ערפאת, ארוע שלווה בתחושות של אופטימיות והתמתנות בעמדות שני הצדדים. תמיכת הרוב בחבילת הפרמטרים בקרב הציבור הישראלי נמשכת מאז 2004 אך כאמור תמיכה זו נשחקה עם הזמן. נראה כי תמיכת הפלסטינים במתווה קלינטון הושפעה מן ההתנתקות והאכזבה ממנה יותר מאשר מעליית החמאס. התמיכה הישראלית לעומת זאת נפלה רק לאחר המהפך הפוליטי ברשות הפלסטינית ולא עקב ההתנתקות.
להלן פרוט עמדות שני הקהלים בסעיפים הספציפיים של מתווה קלינטון:
(1)  גבולות הקבע וחילופי שטחים

בקרב הפלסטינים 54% תומכים או תומכים מאוד ו-44% מתנגדים או מתנגדים מאוד לפינוי ישראלי של מרבית הגדה המערבית מלבד גושי התנחלויות על כ-3% משטח הגדה. הפלסטינים יקבלו בתמורה שטחים בגודל דומה המצויינים במפה שהוצגה לנשאלים הפלסטינים. אותה מפה הוצגה גם בדצמבר 2007. אז תמכו בסעיף זה  56% והתנגדו לו 42%.

בקרב הישראלים 46% תומכים ו-48% מתנגדים למדינה פלסטינית שתוקם בכל שטחי יהודה שומרון וחבל  עזה מלבד גושי התנחלויות גדולים שיסופחו לישראל שלא יעלו על 3% משטח הגדה. ישראל תפנה את יתר ההתנחלויות, והפלסטינים יקבלו בתמורה שטח בגודל דומה לאורך רצועת עזה. בדצמבר 2007 גם כן תמכו בסעיף זה 46%  ו-50% התנגדו לו.
(2) פליטים

בקרב הפלסטינים 40% תומכים ו-58% מתנגדים לפתרון אשר יוסכם על שני הצדדים ויהיה מבוסס על  החלטות האו"מ 194 ו-242 . הפתרון יכלול 5 אופציות אותן יוכלו הפליטים לבחור:


- חזרה למדינה הפלסטינית


- חזרה לשטחים שכיום הם בישראל אך יועברו למדינה הפלסטינית במסגרת חילופי שטחים


- השארות במקומות מגוריהם הנוכחיים


- הגירה למדינות כמו אוסטרליה, קנדה ואירופה


- חזרה לישראל.

החזרה לישראל תהיה מוגבלת ונתונה לשיקול דעתה של ישראל. כבסיס להחלטה, ישראל תיקח בחשבון את המספר הממוצע של הפליטים שיהגרו למדינות כמו אוסטרליה קנדה ואירופה. כל הפליטים ללא קשר לבחירתם יהיו זכאים לפיצויים מקרן בינלאומית עבור היותם פליטים  ועבור אובדן רכוש.
בדצמבר 2007  39% בציבור הפלסטיני תמכו ו-57% התנגדו לתכנית זו.
בקרב הישראלים 40% מסכימים ו-54% מתנגדים להסדר זה של סוגיית הפליטים; בדצמבר 2007 תמכו בסעיף זה 44% והתנגדו לו 52%.

(3) ירושלים
בציבור הפלסטיני 36% תומכים ו-63% מתנגדים לפשרה בירושלים שבה ירושלים תהיה בירת המדינה הפלסטינית כאשר השכונות הערביות בירושלים יהיו בריבונות פלסטינית והשכונות היהודיות  יהיו בריבונות  ישראל. העיר העתיקה (כולל חראם אל שריף) תהיה בריבונות פלסטינית מלבד הרובע היהודי והכותל המערבי שיהיו בריבונות ישראל. בדצמבר 2007 תמכו בהסדר 36% מן הפלסטינים  ו-63% התנגדו לו.

בקרב הישראלים 40% תומכים ו-57% מתנגדים לכך שירושלים תהיה בירת שתי המדינות. מזרח ירושלים תהיה בירתה של המדינה הפלסטינית  וירושלים המערבית בירת ישראל. השכונות הערביות בירושלים, כולל בעיר העתיקה והר הבית, יהיו בריבונות פלסטינית. השכונות היהודיות, כולל הרובע היהודי והכותל המערבי, יהיו בריבונות ישראל. בדצמבר 2007 תמכו בהסדר זה 36% והתנגדו לו 63% מן הישראלים.
(4) מדינה פלסטינית מפורזת

בקרב הפלסטינים 27% תומכים ו-73% מתנגדים להקמת מדינה פלסטינית עצמאית ללא צבא אך עם כח בטחון חזק שיוצב בה כח רב לאומי כדי להגן על בטחונה.ישראל ופלסטין יהיו מחויבות להמנע כל צורה של אלימות המכוונת אחת כלפי השנייה. בדצמבר 2007 תמכו בסעיף זה 23% והתנגדו לו 76%. סעיף זה זוכה לתמיכה הנמוכה ביותר של הפלסטינים מבין כל סעיפי ההסדר, אך שלא כמו סוגיות ירושלים והפליטים לא זכתה סוגיה זו לתשומת לב מספקת עד היום והיא עלולה להפוך לאבן נגף מרכזית בדרך להסדר. 

בקרב הישראלים 64% תומכים בסעיף זה ו-33% מתנגדים לו. בדצמבר 2007 תמכו בו 61% לעומת 38% שהתנגדו לו. 

(5) הסדרי בטחון

בציבור הפלסטיני 35% תומכים ו-64% מתנגדים להסדר פשרה שבו תהיה למדינה הפלסטינית ריבונות על המרחב האווירי שלה, על אדמתה ועל מקורות המים שלה, אך ישראל תוכל להשתמש במרחב האוירי הפלסטיני לצורך טיסות אימון. בנוסף יוקמו בגדה שתי תחנות התרעה ישראליות לתקופה של 15 שנים וכוח רב-לאומי יישאר במדינה הפלסטינית ובמעברי הגבול שלה לזמן בלתי מוגבל. מטרת הכוח הרב לאומי לפקח על ביצוע ההסכם ולהגן על השלמות הטריטוריאלית של המדינה הפלסטינית, קו החוף וכן נוכחות במעברי הגבול הבינלאומיים שלה. בדצמבר 2007 תמכו בסעיף זה 51% והתנגדו לו 47%. 

בציבור הישראלי 56% תומכים ו-40% מתנגדים להסדרים אלה, בהשוואה ל-53% שתמכו ו-44% שהתנגדו להם בדצמבר 2007. 

(6) סוף הסכסוך

בציבור הפלסטיני 55% תומכים ו-44% מתנגדים לכך שיישום הסכם הקבע  במלואו יהווה את סוף הסכסוך בין ישראל לפלסטינים ללא אפשרות לתביעות נוספות מכל צד שהוא. הצדדים יכירו בפלסטין ובישראל כבתים הלאומיים של עמיהם. בדצמבר 2007 תמכו בכך 66% מן הפלסטינים ו-32% התנגדו. 

בציבור הישראלי 67% תומכים ו-29% מתנגדים לסעיף זה, בדומה לדצמבר 2007, אז תמכו 66% ו-30% התנגדו.
החבילה בכללותה

בקרב הפלסטינים 41% תומכים ו-57% מתנגדים להסדר קבע המשלב את כל הסעיפים יחד כחבילה אחת. רמת תמיכה זו נמוכה ב-6 נקודות מזו שנתקבלה בדצמבר 2007, אז תמכו בחבילה 47% לעומת 49% שהתנגדו. יציבות זו בתמיכה במתווה קלינטון ראויה לתשומת לב לאור עמדתו המוצהרת של החמאס כנגד הסכם עם ישראל שיציין הכרה בה ואת סוף הסכסוך. 

בקרב הישראלים 52% תומכים בהסדר קבע המשלב את כל הסעיפים כחבילה אחת ו-43% מתנגדים לו. בדומה, בדצמבר 2007, 53% תמכו בחבילת הפרמטרים ו-43% התנגדו לה. 

חשוב להדגיש כי שיעור התמיכה בחבילת הפרמטרים כולה כמקשה אחת גבוה יותר מסך התמיכה בפריטים הבודדים של החבילה דבר המצביע על כך שהן הישראלים והן הפלסטינים חושבים על המתווה כולו באופן מפצה, כלומר סעיפים הנתפסים חיוביים מפצים על סעיפים הנתפסים שליליים כאשר הנשאלים בסקר מיצרים עמדה כוללת למתווה קלינטון כמקשה אחת. 
31% מן הישראלים מודעים לתמיכת הרוב של הציבור הישראלי בחבילת קלינטון כחבילה להסדר קבע, ואילו 55% סבורים כי הרוב מתנגד לה. תפיסות אלה מיצגות את המימד הנורמטיבי של דעת הקהל ומעידות על כך שלמרות תמיכת רוב עקבית של הישראלים במתווה קלינטון  על פני זמן, המתווה עדיין לא זוכה ללגיטימציה בקרב הציבור הישראלי. בקרב הפלסטינים, 45% מעריכים כעת כי הרוב בציבור הפלסטיני תומך במתווה קלינטון כחבילה להסדר קבע ו-46% סבורים שהרוב מתנגד. כמו כן 48% מקרב הפלסטינים טועים בהערכתם כי רוב הציבור הישראלי מתנגד למתווה, ואילו 40% מן הפלסטינים מעריכים כי רוב הציבור הישראלי תומך במתווה. הערכת הישראלים את עמדות הפלסטינים כלפי המתווה חצויה: 43% מן הישראלים סבורים שרוב הפלסטינים תומכים במתווה, בעוד 40% סבורים שרוב הפלסטינים מתנגדים לו. 
	טבלת סיכום: שיעורי תמיכה בפרמטרים של הנשיא קלינטון להסדר כולל בין ישראל לפלסטינים (2003-2008)
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· בנוסף למעקב שלנו אחרי עמדות שני הצדדים לגבי מתווה קלינטון, אנו גם בוחנים באופן תקופתי את מוכנות הישראלים והפלסטינים להכרה הדדית בזהות הלאומית של שני העמים. בסקר הנוכחי 69% מן הישראלים תומכים ו-28% מתנגדים להכרזה על הכרה הדדית בישראל כמדינת העם היהודי ובפלסטין כמדינת העם הפלסטיני כחלק מהסדר הקבע ולאחר שכל הסוגיות במחלוקת יפתרו ותוקם מדינה פלסטינית. בקרב הפלסטינים 54% תומכים ו-46% מתנגדים לצעד זה. 
ערוצי משא ומתן אחרים
· 63% מהישראלים מתנגדים לפינוי מלא של רמת הגולן והחזרתה לסוריה תמורת הסכם שלום מלא לעומת 25% בלבד התומכים בכך. במידה ובהסכם השלום עם סוריה היא תתחייב להתנתק מאיראן ולהפסיק את תמיכתה בחמאס וחיזבאללה תגדל מעט התמיכה בהחזרת הגולן ל-29%, בדומה לנתוני ספטמבר השנה .
· 55% מן הישראלים תומכים ו-43% מתנגדים לשיחות עם חמאס אם הדבר ידרש כדי להגיע להסכם פשרה עם הפלסטינים. בסקר ספטמבר תמכו בכך 57%  ו-42% התנגדו. רוב משמעותי בציבור הישראלי (67%) תומכים ורק 31% מתנגדים למשא ומתן עם ממשלת אחדות לאומית פלסטינית המשותפת לחמאס ולפת"ח אם תוקם שוב ממשלה כזו.  בספטמבר 65% תמכו ו-32% התנגדו לכך.
ג. התנהלות הסכסוך, תפיסות איום ותמיכה באלימות 
· 51% מהישראלים תומכים בהמשך הסכם הרגיעה עם חמאס, ו-44% מתנגדים לו. לפני 3 חודשים, בסקר ספטמבר, 55% תמכו ו-39% התנגדו. בקרב הפלסטינים, 74% תומכים ו- 23% מתנגדים, גם כן ירידה לעומת ספטמבר השנה, אז תמכו בהסכם הרגיעה 81% מהפלסטינים, ו-15% התנגדו לכך.
· רוב בקרב הישראלים (59%) תומך בהצבת כוח צבאי של אש"ף בחברון. הציבור הפלסטיני חצוי באשר לשאלה מה ישיג הכוח הזה: 45% סבורים כי הוא יביא חוק, סדר וביטחון לתושבים, ואילו 48% סבורים כי לא יעשה זאת.
· בקרב הישראלים 62% מודאגים שהם או בני משפחתם עלולים להפגע על ידי ערבים בחיי היום יום שלהם. בקרב הפלסטינים, 47% חוששים שבטחונם האישי ובטחון משפחותיהם אינו מובטח.
· בקרב הציבור הישראלי 27% חושבים שישראל צריכה לכבוש את רצועת עזה מחדש ולהשאר שם במידה והירי על ישובים ישראלים יימשך. 40% סבורים כי על ישראל לעשות מבצעים חד פעמיים נגד הירי ולצאת משם, 28% חושבים שישראל צריכה לפעול בעיקר בצעדים מדיניים ולא בכח צבאי. 
· רוב בקרב הישראלים (59%) סבורים כי על ישראל להפציץ את הכור הגרעיני האיראני במידה והמאמצים הבינלאומיים למנוע פיתוח נשק גרעיני על ידי איראן יכשלו. 34% מתנגדים לכך.
ד. סוגיות פוליטיות פנימיות
· אילו התקיימו היום בחירות אישיות לראשות הממשלה היה בנימין נתניהו זוכה ב-37% מהקולות, ציפי לבני היתה מקבלת 30% מקולות הבוחרים,ו 11% היו מצביעים עבור אהוד ברק. נתניהו גם נתפש כמועמד הטוב ביותר שיוכל להוביל את ישראל לקראת שלום עם סוריה ו/או הפלסטינים (33% סבורים כך). 26% בוחרים את ציפי לבני, ו-10% את ברק. באשר ליכולת להתמודד עם אתגרים בטחוניים, 38% מהישראלים מעדיפים את ביבי נתניהו, 20% סומכים על  ברק,  ו-20% סומכים על לבני. ולגבי המבחנים הכלכליים העומדים כיום בפני ישראל, זוכה נתניהו ל-49%, 26% - לבני ו-7% ברק.
· אילו היו מתקיימות היום בחירות לנשיאות ברשות הפלסטינית היה אבו מאזן, מועמד הפתח, זוכה ב-48% מהקולות לעומת איסמעיל הנייה, מועמד החמאס, שהיה זוכה לתמיכת  38% מהמצביעים הפלסטינים.
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