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 פרופ' הלל פורסטנברג מהאוניברסיטה העברית יקבל את פרס וולף במתמטיקה לשנת 2007
שרת החינוך ויושבת ראש מועצת קרן וולף פרופ' יולי תמיר הודיעה אתמול כי פרס וולף במתמטיקה תשס"ז – 2007 יוענק לפרופ' הלל פורסטנברג מהאוניברסיטה העברית.
לפי ועדת השופטים הבינלאומית בתחום המתמטיקה הפרס ניתן לפרופ' הלל פורסטנברג "על תרומותיו המעמיקות לתורה האֶרגודית, הסתברות, דינאמיקה טופולוגית, אנליזה על גבי משטחים סימטריים וזרימות אחידות".
פרופ' הלל פורסטנברג נולד בגרמניה בשנת 1935 וקיבל תואר דוקטור מאוניברסיטת פרינסטון שבארה"ב. משנת 1965, הוא מכהן כפרופסור למתמטיקה באוניברסיטה העברית בירושלים. לתרומותיו הייתה השפעה מרבית בשטחים שונים. הוא אחד מרבי האמנים של תורת ההסתברות, התורה הארגודית והטופולוגיה הדינאמית. בין תרומותיו: השימוש ברעיונות מהתורה האֶרגודית בתורת המספרים ובקומבינטוריקה, והשימוש ברעיונות הסתברותיים בתורת חבורות לי ותת-חבורותיהן הבדידות. פרופ' פורסטנברג קיבל את פרס ישראל והוא חבר באקדמיה הישראלית הלאומית למדעים וכן באקדמיה הלאומית למדעים בארה"ב.  
קרן וולף נוסדה ע"י ריקרדו וולף, יהודי יליד גרמניה, ממציא, נדבן ודיפלומט. חמישה פרסי וולף בסכום 100,000 דולר בכל תחום, מוענקים ע"י הקרן מאז 1978 לאנשי מדע ואמנים מכל העולם "על תרומה ייחודית למען האנושות ולמען יחסי ידידות בין העמים, בלי הבדל אזרחות, גזע, צבע, דת, מין או השקפה פוליטית". עד כה קיבלו את הפרס היוקרתי 232 מדענים ואמנים מ-22 מדינות, וביניהם 14 זוכים מישראל.
פרופ' פורסטנברג יחלוק את פרס וולף במתמטיקה לשנת 2007 עם פרופ' סטפן ג' סמייל מאוניברסיטת קליפורניה, ברקלי שבארה"ב. שניהם יחד יקבלו את הפרס בסך 100,000 דולר מידי נשיא המדינה בטקס ממלכתי, שייערך במשכן הכנסת, ביום כ"ה באייר תשס"ז,  13 במאי 2007 .
