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דקן חדש בפקולטה למשפטים באוניברסיטה העברית
פרופ' יובל שני, מומחה למשפט בינלאומי וחוקר בעל שם עולמי, יחליף את פרופ' ברק מדינה, דקן הפקולטה הנוכחי
דקן חדש בפקולטה למשפטים באוניברסיטה העברית: פרופ' יובל שני נבחר לתפקיד דקן הפקולטה למשפטים האוניברסיטה. פרופ' שני יכנס לתפקידו ב-1 באוגוסט 2012 ויחליף את הדקן הנוכחי פרופ' ברק מדינה. פרופ' שני, מומחה למשפט בין-לאומי, זכויות אדם ודיני מלחמה שימש עד כה כראש הקתדרה למשפט בין-לאומי פומבי ע''ש הרש לאוטרפכט בפקולטה למשפטים וכמנהל האקדמי של מרכז מינרבה לזכויות האדם באוניברסיטה.


פרופ' שני סיים בהצטיינות את לימודי התואר הראשון במשפטים באוניברסיטה העברית בירושלים בשנת 1995. את התואר השני השלים באוניברסיטת ניו יורק ב-1997 ואת הדוקטורט באוניברסיטת לונדון בשנת 2001. בשנים האחרונות היה פרופ' שני עמית מחקר באוניברסיטת הארוורד, באוניברסיטת אמסטרדם ובמכון מקס פלנק בהיידלברג, וכן מרצה אורח באוניברסיטת סידני, באוניברסיטת קולומביה, באוניברסיטת ג'ורג'טאון ובאוניברסיטת מישיגן. בשנת 2008 זכה במענק יוקרתי בסך מיליון יורו מטעם המועצה האירופית למחקר. כיום משמש שני כאחד ממנהלי פרויקט מחקר בנושא בתי דין בין לאומיים. 
פרופ' שני אמר היום "כדקן, אני מתכוון  לשמר ואף לחזק את מעמדה של הפקולטה למשפטים באוניברסיטה העברית כפקולטה מובילה ללימודי משפטים ולמחקר משפטי בארץ ובעולם. בצד תוכניות הלימוד המצוינות שלנו בשפה העברית, אפעל להרחבת תוכניות הלימוד שלנו לתארים מתקדמים באנגלית המיועדות להכשיר משפטנים בכירים ישראלים לתפקד בסביבה מקצועית ומחקרית גלובאלית ולהפוך את הפקולטה שלנו ליעד מבוקש בקרב תלמידים וחוקרים מצטיינים מכל רחבי העולם. אפעל גם לקידום שילובן, בכל תוכניות הלימוד והמחקר, של קבוצות אוכלוסיה הסובלות מתת-ייצוג בפקולטה, כגון חרדים, עולים חדשים, נשים ערביות ועוד, והכל תוך שמירה מלאה על אמות המידה האקדמיות הגבוהות המאפיינות את פעילות הפקולטה." 
לפרטים נוספים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882910
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