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לרגל 100 שנה למסעו של אהרון אהרנסון לים המלח
חוקר מהאוניברסיטה מתחקה אחר מסעותיו של המדען הארץ-ישראלי הראשון

מי היה אהרון אהרנסון – מרגל, מדען, סייר, יזם או פוליטיקאי? ד"ר רן אהרנסון מהמחלקה לגיאוגרפיה של האוניברסיטה העברית בירושלים, טוען שאם נתחקה אחר מסעו של מי שכונה "המדען הארץ-ישראלי הראשון", נגלה גם את סיפורה המרתק של ארץ ישראל בסוף המאה ה-19 ותחילת המאה ה-20. 
בתור מנהיג מחתרת 'ניל"י', נודע אהרן אהרנסון כמרגל.  ארגון הריגול שהקים והנהיג במלחמת העולם הראשונה, נבחן במחקר זה כחלק מההתעוררות הלאומית דאז, בה נטלו חלק לצד יהודים גם ערבים ומיעוטים אחרים.

כמגלה 'אם החיטה', נודע אהרנסון כמדען. תגלית החיטה הקדומה שלו ב-1906 והפרסומים הבינלאומיים בעקבותיה, נבחנים במחקר כחלק מתהליכי הצטרפותה של ארץ ישראל וסביבותיה למעגל הפעילות המדעית הגלובלית דאז. 

סיוריו הרבים בארץ ישראל וברחבי הלבנט (חלקים שונים של סוריה, לבנון ועבר הירדן), מזכים את אהרנסון גם בתואר סייר. מנותחים ומאופיינים בהקשר הרחב של תקופת 'הגילויים הפנימיים' במזרח התיכון וב"עולם החדש" כולו. 

בתחילת המאה ה-20 הקים והפעיל חברות כלכליות שונות בהן סוכנויות לייבוא כלים אגרו-מכניים כמו מנועים ומשאבות (או קומביינים - מהראשונים בלבנט!), ולכן ניתן להתייחס אליו גם כאל יזם. פעולותיו אלו מדגימות החדרת חידושים טכנולוגיים למזרח. 

ולבסוף, אהרנסון התפרסם גם כפוליטיקאי, בזכות פעילותו במשלחת הציונית לוועידת השלום בפאריס (1919-1918), אז ניסח את התביעה הציונית לגבי גבולות ארץ ישראל, פעילות לה נודעת משמעות עד היום לגבי מפת המזרח התיכון.

קורותיו של אהרן אהרנסון משמשים את ד"ר אהרנסון כדי להדגים את גישה חדשה שפיתח 

לחקר הקשרים המורכבים בין קורות היחיד לבין התפתחויות כלליות בסביבתו. לדבריו, "חייו של אהרן אהרנסון משקפים תהליכים משמעותיים שחלו באזור בזמנו, תהליכים שחלקם משפיעים עלינו עד היום. עלייתו ארצה עם משפחתו כילד בן שש בשנת 1882 והקמת המושבה זכרון-יעקב בה גדל, הם חלק מהתהליכים מרובי ההשפעה של הגירה וקולוניזציה לארץ ישראל, במקביל, למשל, לאלו של הטמפלרים. לימודי החקלאות הגבוהים שלו בצרפת, אותם יזם ומימן הברון רוטשילד, הנם אחד מהביטויים הרבים לחדירה של תרבות המערב לאזורנו.

ד"ר רן אהרנסון הוא גיאוגרף היסטורי. אהרן אהרנסון, שלא הותיר צאצאים, היה דודו של אביו. 

מחקר רחב היקף זה שעוסק בתחום גיאוגרפיה היסטורית, עתיד לצאת כספר שעוסק בקורות היחיד ופיתוח אזורי: אהרון אהרונסון והמודרניזציה של הלבנט (1919-1882).  
לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, טל' 02-5882811
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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