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‏30 במאי 2011
תערוכה במכון לארכאולוגיה לציון 
שבעים שנה להקמת בית הנכות לעתיקות היהודים
מחר תפתח במכון לארכאולוגיה של האוניברסיטה העברית התערוכה "ימים ראשונים" המציגה את הסיפור המיוחד מאחורי הקמת בית הנכות לעתיקות היהודים לפני 70 שנה. בתערוכה ייחשפו לראשונה כמה מאוצרות בית הנכות, שמקורם בחפירות ארכאולוגיות ובמתנות שהוענקו למכון לארכאולוגיה במהלך השנים.

המבקרים בתערוכה יוכלו ללמוד על התגבשות האוסף במוזיאון, על החפירות הראשונות שערך המכון ועל ייסוד ענפי מחקר חדשים בחקר העבר בראשית ימיה של האוניברסיטה. בין הממצאים שיוצגו הם אריחי תקרה מצוירים מבית הכנסת הקדום שהתגלה בדורא אירופוס שבסוריה, הידוע בזכות ציורי הקיר שנמצאו בו המתארים סצנות מהתנ"ך. מלבד התערוכה, מוצגים היום שרידי בית הכנסת מוצגים בסוריה ובאוניברסיטת ייל בארה"ב. התערוכה תכלול אלפי פריטים נוספים המשקפים את מגוון הנושאים בהם עסק בית הנכות, בהם: בתי כנסת עתיקים, כתובות, מטבעות וחפצי פולחן מאתרים שונים בישראל ומחוצה לה. 
הקמת מוזיאון העתיקות ב-1932 על-ידי פרופ' אליעזר ליפא סוקניק ביטאה את השאיפה בקרב הציבור היהודי בארץ ישראל בימי המנדט להקים מוסדות תרבות פעילים ולחזק את הקשר בין העם לעברו. רבים מהממצאים שנאספו בראשית הדרך קשורים לארכאולוגיה יהודית ולתרבויות השונות שהתקיימו בארץ ישראל ובסביבותיה.
באירוע הפתיחה החגיגי ירצה פרופ' ישראל ברטל מהחוג להיסטוריה של עם ישראל ויהדות זמננו בנושא "עתיקות היהודים: גולה וארץ במפעל הכינוס הציוני". הרצאתו של היסטוריון האמנות ד"ר גדעון עפרת, בשם "עבר והווה: נמרוד, סיפורו של פסל", תעסוק בפסלו של יצחק דנציגר "נמרוד", אשר החל את דרכו כתבליט קיר שנוצר עבור בית הנכות ובהמשך הושלם לכדי פסל שלם המוצג כיום במוזיאון ישראל ונחשב לאחת היצירות החשובות באמנות הישראלית. הפסל הנודע יוצג בתערוכה באמצעות טכנולוגיית תלת מימד מתקדמת.

תערוכת "ימים ראשונים" תפתח ב-31 במאי, 2011 ב-17:30 בקומת הכניסה העליונה של המכון לארכאולוגיה בקמפוס הר הצופים של האוניברסיטה העברית. התערוכה תהיה פתוחה לקהל הרחב החל מה-1 ביוני.
לפרטים נוספים ולתיאום אישור כניסה עם רכב לעיתונאים: 
דוברות האוניברסיטה העברית, 02-5882811/2
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