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פרס שלמה בובליק לשנת תשס"ט יוענק לפרופ' שלמה אבינרי

פרופ' שלמה אבינרי מהאוניברסיטה העברית, מגדולי חוקרי מדע המדינה בארץ וחתן פרס ישראל, יקבל את הפרס ע"ש שלמה בובליק לשנת תשס''ט מהאוניברסיטה העברית. הפרס יוענק לו במעמד הענקת תארי דוקטור לשם כבוד של האוניברסיטה העברית, במסגרת המושב ה-72 של חבר הנאמנים של האוניברסיטה העברית ב-7 ביוני 2009. 
לדברי נשיא האוניברסיטה העברית פרופ' מנחם מגידור, הפרס מוענק לפרופ' אבינרי "בהערכה רבה ובהוקרה על תרומתו רבת השנים למדע-המדינה בכלל ולמדע-המדינה בישראל בפרט. כאחד מחוקרי מדעי-החברה הישראלים החשובים והידועים ביותר בעולם האקדמי והפוליטי, פרופ' אבינרי תרם רבות לרעיון המדיני, לתולדות הציונות ולרעיון הציוני, שזכו להערכה ותהודה בארץ ועולם". 
פרופ' מגידור אמר עוד כי "בנוסף להיותו חוקר מוערך, זכה פרופ' אבינרי לשבחים על היותו מורה בחסד, שתלמידיו העידו עליו שהעביר שיעורים מאירי עיניים ומלהיבים, שיכולים לשמש מופת לכל מורה וחוקר". 

פרופ' שלמה אבינרי הוא פרופ' אמריטוס במחלקה למדע המדינה באוניברסיטה העברית. בעבר כיהן כראש המחלקה למדע-המדינה וכדיקן הפקולטה למדעי החברה. לצד עבודתו המדעית כיהן בין היתר כמנכ"ל משרד החוץ הישראלי והיה מעורב בהתפתחויות חברתיות ופוליטיות בארץ ובעולם. ספריו על הגל, מרקס והציונות תורגמו לשפות רבות ושינו לבלי הכר את הפרשנות להגותם המדינית ולדרך הצגתה. 
פרופ' אבינרי מתגורר בירושלים עם אשתו ולהם בת. בשנים האחרונות עסק בחקר תהליכי הדמוקרטיזציה בחברות פוסט-קומוניסטיות במזרח אירופה והיה שותף למשלחות בינלאומיות לפיקוח על הבחירות בארצות אלו. בהיותו פובליציסט בכיר, זה כמה עשורים שהוא משמיע ברמה את דבריו מעל דפי העיתונות, נוגע בעורה החשוף של ישראל ומעורר מחשבה ושיח ציבורי, פוליטי וחברתי. ספרו האחרון "הרצל" הוא ביוגרפיה אינטלקטואלית של מייסד התנועה הציונית שהופיע בהוצאת מרכז זלמן-שזר.
פרס שלמה בובליק נקבע בצוואתו של שלמה בובליק ז"ל, אמריקאי שנפטר בשנת 1945, שייסד קרן שמפירותיה מוענק הפרס מדי שנה. הפרס מוענק אחת לשנתיים לאדם שתרם תרומה נכבדה לקידומה ולפיתוחה של מדינת ישראל, ואחת לשנתיים לסטודנט, בוגר, מרצה או עובד של האוניברסיטה העברית אשר ערך עבודת לימוד או מחקר בעלת ערך ייחודי ופרסם את תוצאות לימודיו. הפרס ניתן לראשונה ב-1949 לדוד בן-גוריון.  בין מקבלי הפרס בשנים שלאחר מכן נמצאים הנשיא הרי טרומן, פרופ' בנימין מזר, פרופ' א"ד ברגמן, השופט חיים כהן, השופט שמעון אגרנט, פרופ' נתן רוטנשטרייך, פרופ' יעקב זיו, פרופ' אריה דבורצקי, מר חיים צדוק, פרופ' עזרא פליישר, האלוף ישראל טל, פרופ' אמנון פזי, ומר  עוזיה גליל.
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