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מרכז אהרן ברק למשפט בינתחומי נחנך בפקולטה למשפטים של האוניברסיטה העברית

הפקולטה למשפטים של האוניברסיטה העברית חנכה ביום ד', ה-22 בדצמבר 2010 את מרכז אהרן ברק למחקר משפטי בינתחומי.  האירוע התקיים בהשתתפות נשיא בית המשפט העליון לשעבר פרופ' אהרן ברק, נשיאת בית המשפט העליון השופטת דורית בייניש ודיקן הפקולטה למשפטים של האוניברסיטה העברית פרופ' ברק מדינה.
בין האורחים באירוע חנוכת המרכז נמנו שופטי בית המשפט העליון אליעזר ריבלין, אליקים רובינשטיין וחנן מלצר, שופטי בית המשפט העליון בדימוס ד"ר גבריאל בך ופרופ' יצחק זמיר, שגרירת ישראל באו"ם לשעבר פרופ' גבריאלה שלו ומשפטנים נוספים.

מרכז המחקר החדש ישמש מוקד למחקר משפטי שיתבסס על תחומי ידע חיצוניים למשפט, כגון ספרות, כלכלה, פסיכולוגיה וסוציולוגיה, ובראשו עומד המרכז פרופ' אייל זמיר מהפקולטה למשפטים. המרכז יארגן גם כנסים בין לאומיים בתחום המחקר המשפטי הבינתחומי ויתמוך במחקרים בתחום זה.

המרכז נקרא על שמו של פרופ' אהרון ברק לאות הוקרה על תרומתו הנכבדת למערכת המשפט ולחברה הישראלית בכלל ולפקולטה למשפטים של האוניברסיטה העברית בירושלים בפרט. 
באירוע החנוכה ציינה השופטת בייניש כי אין מתאים ממרכז המוקם באוניברסיטה העברית לשאת את שמו של אהרן ברק, "שכן האוניברסיטה העברית היוותה בית הגידול שבו עשה את צעדיו הראשונים בתחום המשפט". מנהל המרכז, פרופ' זמיר הוסיף ואמר כי "לא המרכז מאציל מיוקרתו על אהרן ברק, אלא יוקרתו של אהרן ברק מאצילה על המרכז". פרופ' ברק למד משפטים באוניברסיטה העברית, ולימים כהן כחבר סגל בפקולטה. בטרם התמנה כיועץ המשפטי לממשלה וכשופט כיהן ברק כדיקן הפקולטה למשפטים באוניברסיטה.
פרופ' ברק הרצה באירוע חנוכת המרכז על "משפט ופילוסופיה פוליטית – הלגיטימיות של ביקורת משפטית על חקיקה", ולאחר מכן קיים פאנל בנושא בשיתוף עמיתו פרופ' לורנס אלכסנדר מאוניברסיטת סן דייגו. פרופ' ברק הביע תקווה כי המרכז יסייע לחיזוק הדמוקרטיה הישראלית. 
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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