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‏כ"ז בתמוז תשס"ט
‏19 ביולי 2009
פרס הארגון האירופי לסיסטיק פיברוזיס הוענק לפרופ' בת-שבע כרם מהאוניברסיטה העברית על תרומתה המשמעותית לחקר המחלה

פרס הארגון האירופי לסיסטיק פיברוזיס הוענק לאחרונה לפרופ' בת-שבע כרם מן המכון למדעי החיים באוניברסיטה העברית. הפרס הוענק לה ולעוד שלושה חוקרים מארה"ב ומהונג-קונג כהוקרה על מחקר שבו זוהה הגן הגורם לסיסטיק פיברוזיס.
פרס הארגון מוענק מדי שנה לאנשים שתרמו משמעותית להבנה או לטיפול של במחלת הסיסטיק פיברוזיס. פרופ' כרם ידועה בעולם על מחקריה פורצי הדרך בגנטיקה של מחלת הסיסטיק פיברוזיס. הפרס ניתן לה כהוקרה על תפקידה המוביל בקבוצת המחקר שגילתה את הגן האחראי לסיסטיק פיברוזיס לפני 20 שנה.
פרופ' בת-שבע כרם הקימה בארץ את המרכז הלאומי למחקר גנטי של מחלת הסיסטיק-פיברוזיס. במרוצת השנים מילאה תפקידים חשובים באוניברסיטה ומחוצה לה והייתה, בין היתר, ראש המחלקה לגנטיקה. היא הקימה את המרכז הלאומי לאנליזות גנומיות ועומדת בראשו. בשנת 2007 מונתה לנשיאת האגודה הישראלית לגנטיקה. פרופ' כרם חברה גם במכונים ובמוסדות שונים באירופה העוסקים בחקר הגנום האנושי. עבודותיה זיכו אותה בפרסים ואותות רבים, בהם פרס יולודן על תרומתה לרפואה (1993); פרס טבע על מצוינות בחקר הגנום האנושי (1993); פרס אַבּיש-פרנקל על מצוינות במדעי החיים (2004); ופרס א.מ.ת לשנת 2008. 

לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, טל'  02-5882811
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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