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חוקרים מהאוניברסיטה העברית גילו כיצד למנוע שבירה של דנ"א בתאי סרטן
רוב הגידולים הסרטניים מאופיינים בהצטברות של נזקים בדנ"א הנגרמים בשלבים המקודמים של התפתחות הסרטן בשל הפרעה להכפלת הדנ"א בתא. ואולם, עד כה הבסיס המולקולרי להתרחשות תופעה זו נותר בגדר תעלומה למדענים. כעת, חוקרים מהאוניברסיטה העברית מצאו לראשונה את הסיבה לשבירת הדנ"א בתאים סרטניים. 

במחקר שפורסם בסוף השבוע האחרון בכתב העת היוקרתי Cell, הראו החוקרים, פרופ' בת שבע כרם ותלמיד המחקר אסף בסטר, שניהם מהמכון למדעי החיים ע"ש סילברמן באוניברסיטה העברית, כי בשלב מוקדם של התפתחות גידולים סרטניים, תאים סובלים ממחסור באבני בניין הדרושות להכפלה תקינה של דנ"א. חסר זה גורם לשבירת דנ"א ומאפשר את המשך התפתחות הסרטן.  

החוקרים מצאו כי התרבות חריגה של תאים, המאפיין סוגי סרטן רבים, מביאה למחסור באבני הבניין של דנ"א הנחוצות לתמיכה בהכפלה תקינה של דנ"א. בבדיקת תאים סרטניים בתרביות מעבדה הוכיחו החוקרים לראשונה כי ניתן להפחית את הנזק לדנ"א ובכך להפחית את הפוטנציאל להתפתחות מאפיינים סרטניים בתא באמצעות אספקה חיצונית של אבני בניין. 

החוקרים מקווים כי תגלית זו תסייע לפיתוח סוג חדש של טיפול או של תרופה שיובילו להפחתת השבירות של דנ"א ויספקו הגנה מוקדמת נגד התפתחות סרטן. 

לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882811, 

 ליבי עוז, ע' דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882875, 
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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