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הודעה לעיתונות 

סקר דעת קהל ישראלי פלסטיני, יוני 2006 

( ירידה בתמיכת הישראלים והפלסטינים במתווה קלינטון להסדר קבע;
 ( רק 46% בציבור הישראלי תומכים בתכנית ההתכנסות של אולמרט;

( רק 47% מן הפלסטינים היו מצביעים בעד מסמך האסירים במשאל עם
להלן ממצאי הסקר האחרון שנערך במשותף על ידי המכון למחקר ע"ש הרי ס' טרומן למען קידום השלום באוניברסיטה העברית בירושלים והמרכז הפלסטיני למדיניות ולחקר דעת קהל ברמאללה PSR בין 12 ל15- ביוני 2006
. הסקר בחן את השפעת ההתפתחויות הפוליטיות האחרונות בישראל  וברשות הפלסטינית ביחס לפרמטרים שהציג הנשיא קלינטון להסדר קבע בין ישראל לפלסטינים. זוהי הפעם הראשונה שבה בוחנים החוקרים נושאים אלו לאחר ניצחון חמאס בבחירות לפרלמנט הפלסטיני והקמתה של ממשלת חמאס ברשות. 
הממצאים מצביעים על  ירידה ניכרת בתמיכה במתווה קלינטון בקרב הישראלים ועל ירידה קלה בתמיכה בקרב הפלסטינים, בהשוואה לסקר שנערך לפני חצי שנה. בקרב הישראלים ישנו רוב של 55% התומך בפרמטרים אלו כחבילה כוללת, לעומת 64% תמיכה בדצמבר 2005. בקרב הפלסטינים 44% תומכים בחבילה עתה, בהשוואה לשיעור תמיכה של 46% בדצמבר 2005.  בדצמבר2004 תמך רוב בשני הציבורים 64% בקרב הישראלים ו-54% בקרב הפלסטינים  בפרמטרים אלו כחבילה אחת כוללת.
עוד בחן הסקר את תגובותיהם של הפלסטינים והישראלים להכרזתו של אבו מאזן על משאל עם ברשות לגבי מסמך הפיוס הלאומי של האסירים הפלסטינים, וכן את תגובותיהם של הישראלים לתכנית ההתכנסות של אולמרט.
בהתייחס למסמך האסירים, רוב מכריע של הפלסטינים ברשות (74%) תומך במסמך הפיוס הלאומי, המכונה מסמך האסירים, ו-23% מתנגדים לו. עם זאת, על אף התמיכה המוצקה במסמך, במידה שמשאל העם היה נערך היום, רק 47% מקרב הפלסטינים היו מצביעים בעדו ו-44% היו מצביעים נגד. 9% לא החליטו כיצד היו מצביעים. בקרב הישראלים 63% מכירים את מסמך האסירים, ומתוכם רק 35% מאמינים כי הוא יכול לשמש בסיס למשא ומתן עם הפלסטינים.

בהתייחס לתכנית ההתכנסות של  אולמרט, 46% מן הישראלים תומכים ו-50% מתנגדים לתכנית הכוללת פינוי ישראלי של מרבית ההתנחלויות ביהודה ושומרון בשנים הקרובות, תוך כדי התכנסות לגושי התנחלויות גדולים לפי תוואי גדר ההפרדה. 54% מקרב הישראלים מאמינים כי תוצאות הבחירות האחרונות מעניקות לאולמרט מנדט ליישום תכנית ההתכנסות שלו. עם זאת 58% מאמינים כי יש לערוך משאל עם לגבי התכנית. בהקשר זה חשוב  לדעת כי הציבור הישראלי נוטה בדרך כלל לתמוך בדרישות לעריכת משאלים שכן הם נותנים ביטוי לקולו של הציבור בקביעת המדיניות. עם זאת ממצאים אלו עשויים להעיד על כך שהמאבק על הלגיטימיות של תכניתו של אולמרט טרם הסתיים.
סוגיות נוספות שנבחנו בסקר היו עמדות הציבור הישראלי והפלסטיני ביחס להכרה הדדית של ישראל כמדינת היהודים ושל פלסטין כמדינת העם הפלסטיני, כמו כן נבחנו העמדות ביחס לפיוס בין הישראלים לפלסטינים.
המדגם הפלסטיני מייצג את תושבי הגדה, רצועת עזה ומזרח ירושלים וכלל 1270 מרואיינים מגיל 18 ומעלה שרואיינו ב-127 מקומות בגדה וברצועת עזה, בראיונות פנים אל פנים. גודל טעות הדגימה הוא 3%. הראיונות נערכו בין 15 ל-18 ביוני 2006. הנתונים הישראלים נאספו בראיונות טלפוניים בקרב מדגם מייצג של האוכלוסייה הבוגרת בישראל (609 נשאלים). הראיונות בוצעו בעברית בערבית וברוסית בין 12 ל-15 ביוני 2006, וגודל טעות הדגימה הוא 4%. 

הסקר תוכנן ונוהל בידי ד"ר יעקב שמיר מהמכון למחקר ע"ש הרי ס' טרומן למען קידום השלום ומהמחלקה לתקשורת ועיתונאות באוניברסיטה העברית בירושלים וד"ר חליל שקאקי ראש המכון למדיניות וחקר דעת קהל PSR ברמאללה. 

לפרטים נוספים:
על הסקר הפלסטיני - ד"ר חליל שקאקי טל': 02-2964933 kshikaki@pcpsr.org; 

על הסקר הישראלי - ד"ר יעקב שמיר טל': 03-6419429  jshamir@mscc.huji.ac.il;
אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, טל': 02-5882811, 052-2608016

סקר דעת קהל ישראלי פלסטיני, יוני 2006 – ממצאים עיקריים:

א. הפרמטרים של קלינטון

הפרמטרים לפתרון קבע של הסכסוך הישראלי-פלסטיני שנבחנו בסקר הנוכחי, הוצגו על ידי הנשיא קלינטון ב-23 בדצמבר 2000 בפגישה עם נציגים ישראלים ופלסטינים לאחר כישלון פסגת קמפ דיוויד ביולי אותה שנה. פרמטרים אלו מתייחסים לסוגיות החשובות ביותר עליהן נסוב הסכסוך. (1) גבולות הקבע וחילופי שטחים; (2) סוגיית הפליטים; (3) ירושלים; (4) הקמת מדינה פלסטינית מפורזת; (5) הסדרי ביטחון; (6) סוף הסכסוך. סוגיות אלו נבחנו על ידינו שלוש פעמים בעבר, בדצמבר 2003, בדצמבר 2004 ובדצמבר 2005. בסקר הנוכחי אנו  שבים לבחון סוגיות אלו לראשונה לאחר הקמתה של ממשלת חמאס ברשות הפלסטינית. הממצאים מצביעים על ירידה ניכרת בתמיכה בפרמטרים של הנשיא קלינטון להסדר קבע בקרב הישראלים ועל ירידה קלה בתמיכה בקרב הפלסטינים, בהשוואה למידת התמיכה בפרמטרים לפני שישה חדשים. בקרב הישראלים ישנו רוב של 55% התומך בפרמטרים כחבילה אחת. שיעור תמיכה זה נמוך ב-9% משיעור התמיכה של 64% אשר נמדד בדצמבר 2005. בקרב הפלסטינים 44% תומכים בחבילה עתה, בהשוואה לשיעור תמיכה של 46% בדצמבר 2005.
ככל הנראה ממצאים אלו משקפים את התעצמות הקונפליקט והאלימות בין שני הצדדים. ניתן לייחס את הירידה בתמיכה בקרב הישראלים גם לפסימיות הגוברת בציבור הישראלי לגבי הסיכויים להגיע להסדר, בעקבות עליית החמאס לשלטון ברשות הפלסטינית.
(1)  גבולות הקבע וחילופי שטחים

בקרב הפלסטינים 54% תומכים או תומכים מאוד ו-44% מתנגדים או מתנגדים מאוד לפינוי ישראלי של מרבית הגדה המערבית מלבד גושי התנחלויות על כ-3% משטח הגדה. הפלסטינים יקבלו בתמורה שטחים בגודל דומה המצוינים במפה שהוצגה לנשאלים הפלסטינים. אותה מפה הוצגה גם בדצמבר 2005. אז תמכו בסעיף זה 55% והתנגדו לו 42%.

בקרב הישראלים 47% תומכים ו-47% מתנגדים למדינה פלסטינית שתוקם בכל שטחי יהודה שומרון וחבל עזה מלבד גושי התנחלויות גדולים שיסופחו לישראל שלא יעלו על 3% משטח הגדה. ישראל תפנה את יתר ההתנחלויות, והפלסטינים יקבלו בתמורה שטח בגודל דומה לאורך רצועת עזה. בדצמבר 2005 תמכו בסעיף זה 53% ו-42% התנגדו לו.

(2) פליטים

בקרב הפלסטינים 41% תומכים ו-55% מתנגדים לפתרון אשר יוסכם על שני הצדדים ויהיה מבוסס על החלטות האו"ם 194 ו-242. הפתרון יכלול 5 אופציות אותן יוכלו הפליטים לבחור:


- חזרה למדינה הפלסטינית;

- חזרה לשטחים שכיום בישראל אך יועברו למדינה הפלסטינית במסגרת חילופי שטחים;

- הישארות במקומות מגוריהם הנוכחיים;

- הגירה למדינות כמו אוסטרליה, קנדה ואירופה;

- חזרה לישראל.

החזרה לישראל תהיה מוגבלת ונתונה לשיקול דעתה של ישראל. כבסיס להחלטה, ישראל תיקח בחשבון את המספר הממוצע של הפליטים שיהגרו למדינות כמו אוסטרליה קנדה ואירופה. כל הפליטים ללא קשר לבחירתם יהיו זכאים לפיצויים מקרן בין-לאומית עבור היותם פליטים  ועבור אבדן רכוש.
בדצמבר 2005 40% בציבור הפלסטיני תמכו ו-57% התנגדו לתכנית זו.
בקרב הישראלים 43% מסכימים ו-53% מתנגדים להסדר זה של סוגיית הפליטים, בדיוק כמו בדצמבר 2005.
(3) ירושלים
בציבור הפלסטיני 35% תומכים ו-63% מתנגדים לפשרה בירושלים שבה ירושלים תהיה בירת המדינה הפלסטינית כאשר השכונות הערביות בירושלים יהיו בריבונות פלסטינית והשכונות היהודיות  יהיו בריבונות ישראל. העיר העתיקה (כולל חראם אל שריף) תהיה בריבונות פלסטינית מלבד הרובע היהודי והכותל המערבי שיהיו בריבונות ישראל. בדצמבר 2005 התקבלו תוצאות דומות עבור סעיף זה כאשר תמכו בהסדר 33% מן הפלסטינים  ו-65% התנגדו לו.

בקרב הישראלים 37% תומכים ו-60% מתנגדים לכך שירושלים תהיה בירת שתי המדינות. מזרח ירושלים תהיה בירתה של המדינה הפלסטינית וירושלים המערבית בירת ישראל. השכונות הערביות בירושלים, כולל העיר העתיקה והר הבית, יהיו בריבונות פלסטינית. השכונות היהודיות, כולל הרובע היהודי והכותל המערבי, יהיו בריבונות ישראל. בדצמבר 2005 תמכו בהסדר זה 38% והתנגדו לו 60% מן הישראלים.

כפי הנראה, עמדות הציבור בשני הצדדים לגבי הפרמטרים המורכבים ביותר בחבילת הפרמטרים אותה הציג קלינטון – ירושלים והפליטים – מראות יציבות רבה על פני זמן.
(4) מדינה פלסטינית מפורזת

בקרב הפלסטינים 25% תומכים ו-74% מתנגדים להקמת מדינה פלסטינית עצמאית ללא צבא אך עם כוח ביטחון חזק שיוצב בה כוח רב לאומי כדי להגן על ביטחונה. ישראל ופלסטין יהיו מחויבות להימנע מכל צורה של אלימות המכוונת אחת כלפי האחרת. בדצמבר 2005 תמכו בסעיף זה 20% והתנגדו לו 78%.

בקרב הישראלים 63% תומכים בסעיף זה ו-36% מתנגדים לו. בדצמבר 2005 תמכו בו 69% לעומת 30% שהתנגדו לו.

(5) הסדרי ביטחון

בציבור הפלסטיני 40% תומכים ו-57% מתנגדים להסדר פשרה שבו תהיה למדינה הפלסטינית ריבונות על המרחב האווירי שלה, על אדמתה ועל מקורות המים שלה, אך ישראל תוכל להשתמש במרחב האוירי הפלסטיני לצורך טיסות אימון. נוסף על כך יוקמו בגדה שתי תחנות התרעה ישראליות לתקופה של 15 שנים וכוח רב-לאומי יישאר במדינה הפלסטינית ובמעברי הגבול שלה לזמן בלתי מוגבל. מטרת הכוח הרב לאומי לפקח על ביצוע ההסכם ולהגן על השלמות הטריטוריאלית של המדינה הפלסטינית, קו החוף וכן נוכחות במעברי הגבול הבין-לאומיים שלה.  בדצמבר 2005 תמכו בסעיף זה 43% והתנגדו לו 55%. 

בציבור הישראלי 52% תומכים ו-44% מתנגדים להסדרים אלו בהשוואה ל-62% שתמכו ו-33% שהתנגדו להם בדצמבר 2005. 

(6) סוף הסכסוך

בציבור הפלסטיני 58% תומכים ו-40% מתנגדים לכך שעם יישום הסכם הקבע במלואו הוא יהווה את סוף הסכסוך בין ישראל לפלסטינים ללא אפשרות לתביעות נוספות מכל צד שהוא. הצדדים יכירו בפלסטין ובישראל כבתים הלאומיים של עמיהם. בדצמבר 2005 תמכו בכך 64% מן הפלסטינים ו-34% התנגדו. 

בציבור הישראלי 70% תמכו ו-27% מתנגדים לסעיף זה לעומת 80% שתמכו בו ו-18% שהתנגדו לו בדצמבר 2005.

החבילה בכללותה

בקרב הפלסטינים 44% תומכים ו-53% מתנגדים להסדר קבע המשלב את כל הסעיפים יחד כחבילה אחת. בדצמבר 2005 תמכו בכך 46% לעומת 50% שהתנגדו.

בקרב הישראלים 55% תומכים בהסדר קבע המשלב את כל הסעיפים כחבילה אחת ו-40% מתנגדים לו. ממצאים אלו ממשיכים את מגמת הירידה בתמיכה הישראלית לפרמטרים של  קלינטון כחבילה אחת, כאשר לפני כחצי שנה עמדו אחוזי התמיכה על 64% וההתנגדות על 33%.
41% מן הישראלים מודעים לתמיכת הרוב של הציבור הישראלי בחבילת קלינטון ואילו 45% סבורים כי הרוב מתנגד לה. ממצאים אלו מרמזים לכך שחבילת הסדר הקבע של קלינטון אינה נתפסת עדיין כלגיטימית מבחינה נורמטיבית בקרב הציבור הישראלי למרות תמיכת הרוב שהיא זוכה בה. בקרב הפלסטינים, 43% מאמינים כעת שרוב בקרב הציבור שלהם תומך בחבילת הסדר הקבע של קלינטון ו-44% מאמינים שהרוב מתנגד לה. נוסף על כך, שיעור גבוה בקרב שני הציבורים סבור שהרוב בצד השני מתנגד לחבילה זו (50% מהישראלים ו-45% מהפלסטינים).
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	57%
	63%
	55%
	54%
	1) גבולות הקבע וחילופי שטחים

	35%
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	5) הסדרי ביטחון

	66%
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ב.  תכנית ההתכנסות של אולמרט
· רק 46% מקרב הישראלים תומכים בתכנית ההתכנסות של אולמרט הכוללת בתוך כמה שנים פינוי של מרבית ההתנחלויות ביהודה ושומרון תוך התכנסות לגושי התנחלויות גדולים לפי תוואי גדר ההפרדה. 50% מתנגדים לה.

· בעוד  ש-54% מן הישראלים מאמינים כי תוצאות הבחירות האחרונות בישראל מעניקות לאולמרט מנדט ליישום תכנית ההתכנסות שלו, 58% סבורים כי יש לערוך משאל עם על התכנית. בהקשר זה ראוי לציין כי הציבור הישראלי נוטה לתמוך בקריאות לעריכת משאלים שכן הם נותנים ביטוי לקולו של הציבור בקביעת מדיניות. עם זאת ממצאים אלו עשויים להעיד על כך שהמאבק על הלגיטימיות של תכנית ההתכנסות של אולמרט  טרם הסתיים.
· יש לראות את שיעור התמיכה הנמוך יחסית בתכנית ההתכנסות על רקע האלימות הגואה וירי הקאסמים מרצועת עזה ותהליך ההתפכחות של הציבור הישראלי מתוצאות ההינתקות של שרון מרצועת עזה. 54% רואים בפינוי עזה ניצחון למאבק החמוש של הפלסטינים בישראל. באופן דומה, 54% מן הישראלים סבורים כי מאבקם החמוש של הפלסטינים בישראל השיג עבורם מטרות פוליטיות ולאומיות שלא היו משיגים במשא ומתן.
ג.  מסמך האסירים והקריאה לעריכת משאל עם ברשות הפלסטינית
· רוב מכריע של הפלסטינים (74%) תומך במסמך הפיוס הלאומי, המכונה מסמך האסירים, כחבילה אחת ו-23% מתנגדים לו. עם זאת, התמיכה בעריכת משאל עם לגבי מסמך האסירים נמוכה משמעותית מן התמיכה במסמך עצמו, כאשר 52% תומכים בעריכתו ו-43% מתנגדים. יתרה מזו, על אף התמיכה הניכרת במסמך האסירים, אם משאל העם היה נערך היום, רק 47% היו מצביעים בעד ו-44% היו מצביעים נגד. 9% טרם החליטו כיצד היו מצביעים. רק 56% מסכימים כי לנשיא הרשות הפלסטינית מחמוד עבאס יש זכות לקרוא לעריכת משאל עם על מסמך האסירים, ו-38% אינם מסכימים. במידה שחמאס היו קוראים להחרמת המשאל 44% היו מחרימים אותו ו-50% היו משתתפים בו.

· 48% מן הישראלים תומכים במשא ומתן עם חמאס במידה שיהיה צורך בכך כדי להגיע להסכם פשרה עם הפלסטינים. אחוזי תמיכה אלו (48%) נותרים בעינם גם כאשר מעלים לנשאלים את האפשרות שממשלת חמאס תכיר בישראל בעקיפין, על ידי אימוץ מסמך האסירים או על ידי קבלת תכנית השלום הסעודית. יתר על כן , רק 35% מקרב הישראלים אשר מכירים או ששמעו על מסמך האסירים (63%) סבורים כי הוא יכול לשמש בסיס למשא ומתן עם הפלסטינים.

70% מקרב הפלסטינים חושבים כי אם ישראל תסכים לפתוח במשא ומתן עם חמאס, על הקבוצות האסלאמיות להסכים לכך ו-26% סבורים כי הן אינן צריכות להסכים. למרות זאת, שני שלישים מן הפלסטינים סבורים כי חמאס לא צריכה לקבל את הדרישות הבין-לאומיות בנוגע להכרה בישראל כתנאי  מקדים לקבלת כספי התרומות לרשות הפלסטינית; 30% מאמינים כי חמאס צריך לעשות זאת.
ד. סוגיות נוספות הקשורות לפתרון הסכסוך
· רוב בקרב הפלסטינים (61%) וכן רוב בקרב הישראלים (67%) מסכים עם ההצעה כי לאחר השגת הסכם קבע על כל סוגיות הסכסוך, תהיה הכרה הדדית של ישראל כמדינת העם היהודי ושל פלסטין כמדינת העם הפלסטיני. 36% ו-29% בהתאמה אינם מסכימים לצעד זה. 54% מקרב הישראלים והפלסטינים אף מאמינים כי יש רוב בציבור שלהם התומך בהצעה זו, 31% ו-34% בהתאמה מאמינים כי מרבית הציבור שלהם מתנגד להצעה.
· רוב של 52% בקרב הפלסטינים ו-63% בקרב הישראלים תומכים במפת הדרכים; 43% בשני הציבורים מתנגדים לה. כמו כן, 58% מקרב הפלסטינים, השיעור הגבוה ביותר מאז פורסמה מפת הדרכים, תומכים באיסוף נשק מן הפלגים החמושים, כפי שמוזכר במפה בעוד ש- 39% מתנגדים לאיסוף זה. זאת ועוד, במידה שאיסוף הנשק ייעשה ברצועת עזה בלבד, תעלה התמיכה לשיעור של 70% וההתנגדות תרד ל 27%. התמיכה בהפסקת אש, דרישה נוספת במפת הדרכים, עומדת על 71% וההתנגדות לה עומדת על 27%.
· כאשר יושג הסכם קבע והמדינה הפלסטינית תוקם ותוכר ע"י ישראל, 71% בקרב הפלסטינים ו-79% בקרב הישראלים יתמכו בפיוס בין שני העמים; 27% ו-19% בהתאמה יתנגדו לכך. 
· לאחר השגת הסכם קבע והקמת מדינה פלסטינית, 26% מקרב הפלסטינים מאמינים כי ניתן יהיה להגיע לפיוס בתוך שנים ספורות או בתוך דור, זאת בעוד ש-49% מקרב הפלסטינים מאמין כי לא ניתן יהיה להגיע לפיוס אף פעם. בקרב הישראלים, 50% מאמינים כי ניתן יהיה להגיע לפיוס מלא בתוך מספר שנים או בעוד דור, בעוד ש-30% מאמינים כי לא ניתן יהיה להגיע לפיוס אף פעם. 51% מקרב הפלסטינים ו-23% מקרב הישראלים סבורים כי לא ניתן להגיע להסדר פוליטי עם הצד השני. רק 23% מקרב הפלסטינים ו-58% מקרב הישראלים מאמינים כי הסדר כזה אפשרי בתוך כמה שנים או בתוך שנות דור.
· בכל הנוגע לציפיות לטווח הקצר, רק 13% מקרב הפלסטינים ו-6% מקרב הישראלים צופים כי שני הצדדים יחזרו בקרוב למשא ומתן וכי העימותים האלימים ייפסקו. לעומת זאת 39% ו-40% בהתאמה סבורים כי העימותים האלימים לא ייפסקו והצדדים לא יחזרו למשא ומתן. 38% מן הפלסטינים ו-48% מהישראלים מאמינים כי הצדדים יחזרו למשא ומתן אך עימותים אלימים יימשכו פה ושם.
· התמיכה בהתקפות חמושות נגד אזרחים ישראלים בתוך ישראל ממשיכה לעלות. בסקר הנוכחי 56% תומכים בכך  ו-42% מתנגדים. בחודש מארס תמכו בכך 52% והתנגדו 45%. בחודש דצמבר 2005 תמכו בכך 40% והתנגדו 58%. באותו אופן, התמיכה בפיגוע  שהתרחש באפריל 2006 עומדת על 69% וההתנגדות על 27% . התמיכה בספטמבר 2005 בפיגוע שנערך חודש קודם לכן באוגוסט הייתה 37% וההתנגדות 56%. ראוי לציין כי סקר זה נערך בתקופה שבה ירי ישראלי לרצועת עזה גרם להרג מספר רב של אזרחים פלסטינים בחוף הים ובאזורים מיושבים.
· אך בעוד שהממצאים מראים על  עלייה משמעותית בתמיכה באלימות כנגד ישראלים המוּנעת ממניעים רגשיים, חלה ירידה משמעותית בשיעור הפלסטינים החשים כי הלחימה בישראל הביאה לפלסטינים הישגים לאומיים ופוליטיים שלא יכלו להשיג במשא ומתן, מ-69% במארס השנה ל-54% בסקר זה.
3. מאזן הכוחות הפנימי ברשות הפלסטינית 

· כחמישה חודשים לאחר הבחירות הפרלמנטריות ברשות הפלסטינית, הפער בין פתח וחמאס מצטמצם לאפס. אילו היו נערכות היום בחירות חדשות, הייתה רשימת פת"ח זוכה בתמיכה של 39% מן הקולות, וכך גם רשימת חמאס (39%).  הרשימות האחרות היו מקבלות כ-9% מן הקולות ו-13% טרם החליטו כיצד היו מצביעים. לפני שלושה חודשים הפער בין פתח לחמאס עמד על 8% לטובת חמאס, כאשר חמאס זכה ל-47% מן הקולות ופתח ל-39%.

· שביעות הרצון מתפקודו של מחמוד עאבס יורדת מ-61% במארס 2006 ל-53% בסקר זה. אם בחירות חדשות לנשיאות היו מתרחשות היום 30% היו מצביעים עבור עבאס, 14% לראש הממשלה הנוכחי איסמעיל הנייה; 4% למרוואן ברגותי; ומחמוד א-זהר, מוצטפא ברגותי וחאלד משעל היו זוכים ל-2% כל אחד. 38% אינם יודעים למי היו מצביעים. בבחירות לסגן הנשיא, 49% טרם החליטו בעוד ש-8% היו מצביעים  עבור איסמעיל הנייה; 7% עבור מחמוד א-זהר; 6% עבור דחאלן; 5% למרוואן ברגותי; 3% לסאיב עריקאת, ו-2% עבור פארוק קדומי ומוצטפא ברגותי כל אחד. שתי השאלות לגבי כוונות הצבעה היו שאלות פתוחות ולא ניתנה רשימת שמית כדי לבחור מתוכה.
� סקר משותף זה נערך בתמיכת סניף קהיר של קרן פורד וסניף רמאללה של קרן קונרד אדנאואר.
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