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ל' בכסלו תשס"ז
פרופ' דוד אנוך קיבל את פרס נשיא האוניברסיטה לחוקר צעיר מצטיין
פרופ' דוד אנוך מהאוניברסיטה העברית קיבל ביום ג', 19 בדצמבר את פרס נשיא האוניברסיטה לחוקר צעיר מצטיין לשנת 2006. הפרס ניתן לו בזכות הגיוון הרב בתחומי עיסוקיו כפילוסוף של המוסר, כפילוסוף של המשפט וכחוקר משפטי. הפרס ניתן לזכרו של פרופ' יורם בן פורת ז''ל, נשיא ורקטור לשעבר של האוניברסיטה העברית. 
פרופ' דוד אנוך פרסם מספר גבוה ומרשים של פרסומים והשתלב כמרצה בשתי פקולטאות בו זמנית - בפקולטה למשפטים ובפקולטה למדעי הרוח.
לדברי נשיא האוניברסיטה העברית פרופ' מנחם מגידור, הפרס ניתן לפרופ' אנוך בשל "הגיוון הרב בתחומי עיסוקו ומפני שיש הרגשה שההשפעה של עבודתו על האוניברסיטה תהיה בקנה מידה יוצא דופן".

פרופ' אנוך פרסם חלקים נבחרים ממחקריו בכתבי עת מובילים, הוזמן להרצות בכינוסים מדעיים בין-לאומיים וקיבל מענקי מחקר ופרסים רבים כמו מהקרן הישראלית למדע בין השנים 2005-2007. 
דוד, יליד 1971 נולד באנגליה ועלה לארץ בשנת 1972. את הקריירה האקדמית החל באוניברסיטת תל אביב, בה קיבל תואר ראשון בפילוסופיה (1993) ותואר ראשון במשפטים (1993). את הדוקטורט בפילוסופיה הוא עשה באוניברסיטת ניו יורק (2003). כיום פרופ' אנוך מלמד באוניברסיטה העברית, במחלקה לפילוסופיה ובפקולטה למשפטים. נשוי לרקפת ואב לרוני בת הארבע ויונתן בן החודשיים.
את עבודת הדוקטורט, כמו גם כמה ממאמריו, כתב פרופ' אנוך על נושא המטא-אתיקה שהוא תחום הדיון הפילוסופי ששואל שאלות אודות המעמד של טענות מוסריות, משמעותן, האובייקטיביות שלהן, והדרכים לחקור אותן. בתחום זה מגן פרופ' אנוך על עמדה ריאליסטית לפיה יש אמיתות מוסריות אובייקטיביות, אוניברסליות והכרחיות. המחקר הנוכחי שלו מתרכז בהמשך ביסוסה של עמדה זו, כמו גם בבדיקת השלכותיה לתחומים שונים.
פרופ' אנוך הרצה במהלך השנים בקורסים בנושאים שונים כגון: בעיות מרכזיות בפילוסופיה, נושאים באתיקה נורמטיבית, מבוא לתורת ההכרה ואחריות במוסר ובמשפט.
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