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‏ד' בניסן תשס"ט
‏1 באפריל 2009
פרס חיים הרצוג לתרומה ייחודית למדינת ישראל הוענק לד"ר שמשון שושני
הפרס מוענק מטעם האוניברסיטה העברית בירושלים בשיתוף יד חיים הרצוג
פרס ע"ש נשיא המדינה חיים הרצוג ז"ל לתרומה ייחודית למדינת ישראל בתחום החינוך לשנת תשס"ט הוענק השבוע לד"ר שמשון שושני. הפרס הוענק לו על ידי נשיא האוניברסיטה העברית פרופ' מנחם מגידור והגב' אורה הרצוג. 
בנימוקי ועדת הפרס נכתב כי "ד"ר שושני מהווה מופת לעובד ציבור שחייו הם קודש לעם ולמדינה הן בשל תרומתו לדפוסי החינוך בארץ והשפעתו העצומה על מדיניות החינוך, והן בשל פעילותו הענפה לקירוב הדור היהודי הצעיר בתפוצות למדינת ישראל".

לד"ר שושני תואר דוקטור מאוניברסיטת באפלו ארה"ב במנהל חינוכי, תואר שני מאוניברסיטת ת"א בלימוד חינוך ותואר ראשון מאוניברסיטת בר-אילן בספרות ותנ"ך. את דרכו בחינוך התחל כמורה בבי"ס אורט טכניקום-גבעתיים. במהלך לימודי הדוקטורט ניהל בי"ס יהודי בבאפלו ארה"ב, חזר לארץ ומילא מגוון תפקידים במשרד החינוך ובכלל זה שתי קדנציות כמנכ"ל משרד החינוך התרבות והספורט. לאחר מכן מונה למנכ"ל הסוכנות היהודית. מ-1999 ועד 2008 כיהן ד"ר שושני כמנכ"ל פרויקט תגלית, המביא צעירים יהודים לישראל לסיור חינוכי בישראל. במקביל לעבודתו בחינוך עסק שושני במגוון תפקידים ציבוריים כגון יו"ר החברה למתנ"סים, יו"ר אונסקו ישראל, יו"ר דירקטוריון יד יצחק בן-צבי, ועוד. 

על התרומה של ד"ר שושני לחינוך בישראל נכתב בנימוקי הוועדה כי "במשך עשרות שנים היה ד"ר שושני מעורה ומעורב בתחום החינוך תוך שהוא מעלה ומבצע, בעקשנות ובהתמדה, רעיונות והצעות להתייעלות המערכת כדי שתאפשר התמודדות עם אתגרי העתיד ומתוך הבנה כי יש להתמיד בטיפוחם של התלמידים לצמוח להיות אנשים חושבים ויצירתיים. חלק גדול מהצעותיו האופרטיביות באות לידי ביטוי ברפורמה בחינוך שהועלתה לאחרונה במשרד החינוך".
על הפעילות לקירוב הדור היהודי הצעיר בתפוצות למדינת ישראל נכתב כי "ד"ר שושני הוביל את פרויקט "תגלית-Birthright Israel ", הפרויקט המצליח בעולם היהודי כיום, מאז הקמתו לפני למעלה מתשע שנים. השותפות שיצר בין הנדבנים שיזמו את הפרויקט לבין ממשלת ישראל שמובילה אותו, הביאה לשינוי דרמטי ביחס הדור הצעיר בתפוצות למדינת ישראל".  

הפרס ע"ש חיים הרצוג ז''ל מוענק בכל שנתיים ביום השנה לפטירתו של נשיא המדינה לשעבר חיים הרצוג, לאישיות שתרמה תרומה ייחודית למדינת ישראל בתחומים המשיקים למעגל חייו של הרצוג. את הפרס מעניקה האוניברסיטה העברית בירושלים בשיתוף יד חיים הרצוג. 
לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, טל' 02-5882811
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