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פרס הומבולדט למצוינות במחקר הוענק 
לנשיא האוניברסיטה העברית לשעבר פרופ' מנחם מגידור
קרן אלכסנדר פון הומבולדט העניקה באחרונה לנשיא האוניברסיטה העברית לשעבר פרופ' מנחם מגידור את פרס הומבולדט למפעל חיים במחקר. 
פרופ' מגידור היה נשיא האוניברסיטה העברית בשנים 2009-1997, וכיום משמש חוקר ומרצה במכון איינשטיין למתמטיקה. עמיתיו פרופ' ראלף שינדלר מאוניברסיטת מונסטר ופרופ' פיטר קיפקה מאוניברסיטת בון היו שהמליצו עליו בפני הקרן לקבלת הפרס בזכות הישגיו לאורך השנים במחקר ובהוראה. תחומי מחקרו של פרופ' מגידור הם לוגיקה מתמטית, לוגיקה בתחום מדעי המחשב, אינטליגנציה מלאכותית, סמנטיקה של מחשוב ותורת הקבוצות. 
הפרס מוענק מדי שנה למדענים ולמדעניות מצטיינים מכל העולם במגוון תחומים, והוא אחד הפרסים היוקרתיים ביותר בגרמניה. כחלק מפרסי המחקר על שם הומבולדט, מוזמנים הזוכים לבצע מחקר לפי בחירתם בשיתוף קולגות מגרמניה. קרן אלכסנדר פון הומבולדט מאפשרת כל שנה ללמעלה מ-2,000 חוקרים מרחבי העולם להקדיש מזמנם למחקר בגרמניה. הקרן מחזיקה ברשת של יותר מ-24,000 חוקרים מכל התחומים ביותר מ-130 מדינות בעולם, ובכללם 44 זוכי פרס נובל. 

הפרס מוענק בהוקרה לכלל ההישגים אליהם הגיעו עד כה אקדמאים אשר תגליותיהם, התאוריות החדשות שפיתחו או התובנות המחקריות שלהם השפיעו משמעותית על תחום המחקר שלהם ואשר צפויים להמשיך להגיע להישגים פורצי דרך גם בעתיד. 

לפרטים נוספים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882811.
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