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האח הגדול גרסת הלונה פארק: 
פרס קיי לחוקרת מהאוניברסיטה העברית על פיתוח שיטה לניטור מבקרים במרחבים ציבוריים
הפרס יוענק לה באירועי חבר הנאמנים של האוניברסיטה

נהגים ברחבי העולם נעזרים במכשיר ה-GPS כדי להגיע מנקודה אחת לשנייה. כעת, חוקרת צעירה מהאוניברסיטה העברית הייתה שותפה לפיתוח חדש שמצא שימוש נוסף לטכנולוגיית ה-GPS – מעקב אחר תנועת מבקרים באזורי קניות, תיירות או בילוי כדי להפיק מידע שיסייע לתכנון המרחב המסחרי ולניטור תנועת המבקרים בו. 

תלמידת המחקר מיכל איזקסון וד"ר נֹעם שובל מהמחלקה לגיאוגרפיה באוניברסיטה העברית פיתחו שיטה חדשה להספקת נתונים ומידע שתסייע ללמידת התנהגות צרכנים או מבקרים במרחבים ציבוריים כמו קניון, פארק שעשועים, פארק לאומי או מקומות תיירותיים אחרים. השיטה נוסתה עד כה בהצלחה בפארק שעשועים בספרד. 

המחקר זיכה את איזקסון במקום הראשון בפרס קיי בקטגוריית מחקרי סטודנטים. הפרס יוענק לה במסגרת אירועי חבר הנאמנים של האוניברסיטה העברית ב-6 ביוני. איזקסון פרסמה חלק ממחקרה בנושא בשיתוף ד"ר שובל בכתב העת The Professional Geographer, מאמר שנבחר כמאמר המצוטט ביותר בשנת 2006-7.  

השיטה שפיתחו איזקסון וד"ר שובל עושה שימוש בטכנולוגיית GPS כדי לתעד את מיקומם ותנועתם של אנשים במרחב ובזמן מסוימים. במהלך פרק זמן מוגדר המשתתפים במחקר נושאים על עצמם מכשיר GPS קטן שאוסף מידע על המקומות שבהם הם שוהים. המידע המרחבי שנאסף מנותח וממנו ממצים את הידע לגבי הפעילות של המבקרים במרחב. המכשיר מקליט את הפעילות המרחבית ובסוף היום מנותח המידע במערכות מחשב מרכזיות שבסיסן באוניברסיטה העברית.  
"את הנתונים שאספנו אנו מנתחים באמצעות שיטות לניתוח ממוחשב של זמן ומרחב שפיתחנו" מסבירה איזקסון. "לאחר עיבוד המידע ניתן להפיק מפות המנתחות את תנועת האנשים במרחב וכן תרשימים המצביעים על הדרך שבה אוכלוסיות שונות, כגון קבוצות גיל, רקע או לאום שונים, מבלות את זמנן במרחב". הנתונים כוללים למשל מהירויות הליכה, משך זמן שבו בילו במתקנים מסוימים, במסעדות או בהופעות. לדוגמא, בפרויקט של פארק השעשועים בספרד גילו החוקרים כי למשל קבוצות תיירים בריטים בילו זמן רב בהופעות בפארק. כתוצאה מהמידע שנאסף, ביום שבו יודעים שיש יותר קבוצות של תיירים בריטים, משבצת הנהלת הפארק יותר הופעות. 

המידע על תנועת המבקרים יכול להיות גם משודר בזמן אמת בעזרת טכנולוגית שידור סלולרי וליצור בכך "מכ"ם" של פעילות מבקרים במרחב. ניתוח בזמן אמת יכול לסייע לניהול דינמי של האטרקציות בדרך יעילה יותר למשל על ידי למשל הגדלת מספר האנשים שיכולים להיכנס לאטרקציה מסוימת בזמן מסוים ושליטה בזרימת המבקרים בדרך שמאפשרת גידול במכירות ובהכנסות. ניתוח המידע שנאסף יכול גם לסייע לתכנון מיקומם של האטרקציות ולאפשר תכנון יעיל של תוספות עתידיות למרחב. 

לטכנולוגיה שפותחה יש גם השלכות רפואיות - בשיתוף ד"ר יאיר ברזילי מביה"ס לרפואה באוניברסיטה העברית ומביה"ח הדסה, פותחה שיטה למעקב אחר ניידות של חולים לאחר ניתוח, כמדד אובייקטיבי למעקב אחר תהליך ההבראה שלהם. במסגרת זו, המטופלים נושאים על גופם יחידה קטנה של GPS לאחר הניתוח כדי לעקוב אחר תנועתם ולנתח אותה. פיתוחים עתידיים ישלבו חיישנים נוספים שיאפשרו לשלב את הנתונים שנאספו מה-GPS עם נתונים פיסיולוגיים כמו מדידת קצב הלב ולחץ הדם. 

רישיון לפיתוח ושיווק המערכת ליישומים רפואיים ניתן לאחרונה על ידי יישום – החברה לפיתוח המחקר של האוניברסיטה העברית לחברת Location Based Intelligence.  
פרס קיי לפיתוחים חדשניים יוענק למיכל איזקסון ב-9 ביוני במושב ה-73 של חבר הנאמנים של האוניברסיטה העברית. טקס הענקת פרסים לפיתוחים חדשניים ע''ש קיי מתקיים באוניברסיטה העברית מדי שנה בשנה מאז 1994. יצחק קיי מאנגליה, תעשיין בולט בתעשיית התרופות, ייסד את הנוהג לחלוקת פרסים לעידוד אנשי סגל וסטודנטים באוניברסיטה לפתח שיטות חדשניות בעלות פוטנציאל מסחרי שייטיבו עם האוניברסיטה ועם החברה.
לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, טל' 02-5882811

  ליבי עוז ע' דוברת האוניברסיטה העברית, טל' 02-5882875; 
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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