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פרס ישראל לחקר מדעי כדור הארץ יוענק לפרופסור יהושע קולודני מהאוניברסיטה העברית

שר החינוך גדעון סער הכריז לאחרונה על זכייתו של פרופ' יהושע קולודני מהמכון למדעי כדור הארץ באוניברסיטה העברית בפרס ישראל לחקר מדעי כדור הארץ לשנת תש"ע. ועדת הפרס, בראשותו של פרופ' יהודה אייל ולצידו פרופ' ליזה הלר-קלאי ופרופ' אורי שמיר, מצאה כי פרופ' קולודני ראוי לפרס ישראל בשל מחקריו העוסקים במגוון רחב של תחומי הגיאוכימיה ובזכות הישגיו הרבים ברמה הבין-לאומית.

חברי ועדת הפרס ציינו כי פרופ' קולודני זוכה להערכה לתרומתו למחקר בשל שיטות שפיתח ועל יישומם ברחבי העולם. בנוסף, הוא ראוי לציון בשל פעילותו בחינוך ובהכשרת דור של תלמידים המצויים במוסדות אקדמיים ומוסדות מחקר מובילים בישראל. "פרופ' קולודני מוכר כחדשן ומוביל בארץ ובעולם בתחום מדעי כדור הארץ ותורם בסיוע ובעצה לקהילה המקצועית הישראלית בתחומו", כתבה ועדת הפרס.
פרופ' יגאל אראל, ראש המכון ע"ש פרדי ונדין הרמן למדעי כדור הארץ, מספר כי פרופ' קולודני הוא דמות מפתח בקהילה הישראלית של חוקרי מדעי כדור הארץ: "במהלך יותר מ-40 שנה, מחקריו פרצו דרך באחד מהתחומים המרכזיים במדעי כדור-הארץ – גאוכימיה איזוטופית. כך, מחקרים שערך עם תלמידיו ועמיתיו הביאו את המחקר האיזוטופי הישראלי לחזית המחקר העולמי. ללא ספק, פרופ' קולודני הוא האחראי העיקרי לדמותו של המכון למדעי כדור הארץ באוניברסיטה העברית."
עוד מעיד פרופ' אראל כי פרופ' קולודני הוא איש מדע מעמיק ומעורב בקהילייה המדעית מבחינת מקצועית ואנושית: "במשך כל תקופתו המדעית התנדב פרופ' קולודני לשמש בתפקידים ציבוריים בעלי חשיבות רבה למדינת ישראל. בנוסף, מילא תפקידים רבים באוניברסיטה העברית, ביניהם ראש חוג, ראש מחלקה, ראש המכון של מדעי כדור הארץ ודיקן הפקולטה למדעי הטבע. תפקידים אלו, נעשו במסירות ובדבקות מעוררות הערצה". 
פרופ' יהושע קולודני נולד בעיירה פינסק בפולין (בלארוס כיום), בשנת 1936. בשנת 1948 החליטה משפחתו לעלות לארץ ולהשתקע בעיר חיפה. את לימודי התיכון שלו עשה בבית הספר הריאלי ולאחר מכן שירת בנח"ל המוצנח במהלך מבצע קדש. את תאריו - הראשון והשני עשה באוניברסיטה העברית בתחום הגיאולוגיה. בשנת 1969 קיבל תואר דוקטור מאוניברסיטת UCLA בקליפורניה שבארצות-הברית. עם חזרתו לארץ מילא פרופ' קולודני תוך זמן קצר תפקידים מרכזיים במחלקה לגיאולוגיה ומאוחר יותר במכון למדעי כדור הארץ.
בשנות כהונתו כדיקן הפקולטה למדעי הטבע הקים את המרכז לננוטכנולוגיה ומדע הנחשב כיום ליוקרתי במיוחד וכולל בתוכו ארבעים קבוצות מחקר. גם לאחר צאתו לגמלאות ממשיך פרופ' קולודני להדריך סטודנטים במסגרת עבודות המוסמך והדוקטורט שלהם ולעביר קורסים באוניברסיטה העברית. פרופ' קולודני נשוי לאמירה ולהם שלושה ילדים ושמונה נכדים. 
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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