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‏20 בדצמבר 2009
"בעשור הקרוב תגדל התלות בנפט במזרח התיכון"
כך אומר פרופ' אנתוני קורדסמן שיגיע היום לכינוס השנתי הראשון לתמורות במזרח התיכון שיתקיים באוניברסיטה העברית

"בעשור הקרוב יאלץ העולם להתמודד בתלותו הגוברת באספקת הנפט מהמזרח התיכון הנמצאת תחת איומים", כך מזהיר פרופ' אנתוני קורדסמן, מומחה לביטחון לאומי של ארה"ב שינאם השבוע בכינוס השנתי הראשון בנושא "המזרח התיכון בתמורה" באוניברסיטה העברית בירושלים.
הכינוס יתקיים בין התאריכים 21 ל-22 בדצמבר בהשתתפות מומחים בתחום מישראל ומהעולם. הכינוס יהווה בימה בין-לאומית לסקירה מקיפה של המגמות הנוכחיות וההתפתחויות באזור. הרצאת הפתיחה בכינוס תינתן על ידי פרופ' ברנרד לואיס, מבכירי המזרחנים בעולם שידבר על  "המזרח התיכון-לאן?".
לדברי פרופ' אנתוני קורדסמן, אסטרטג במרכז לאסטרטגיה ולימודי יחסים בינלאומיים בוושינגטון, ופרשן לביטחון לאומי של חדשות ABC באמריקה, "למרות מאגרי נפט שהתגלו מחוץ למזרח התיכון, הגידול בשימוש בדלקים לא קונבנציונליים, ועלייה בשימור ויעילות האנרגיה, גם הסוכנות הבין-לאומית לאנרגיה וגם הסוכנות האמריקאית לאנרגיה מודאגות מהתלות העולמית הגוברת ביצוא נפט מהמפרץ. כל עוד התלות העולמית באספקת הנפט מהמזה"ת גדלה, גדלים גם האיומים על הייצוא. כך למשל מגדילה איראן את האיום במונחים של לוחמה לא קונבנציונאלית ומגדילה את יכולת הטילים שלה. הפוטנציאל הגרעיני שלה גדל וכך גם 'מלחמת ההפחדה', אפילו אם לא תשמש בנשק." בכינוס ירצה פרופ' קורדסמן בנושא "המבנה המשתנה של ביטחון מקורות האנרגיה במפרץ".
פרופ' הקן יבוז, מהמרכז למזה"ת של אוניברסיטת יוטה, אמריקאי ממוצא טורקי, ירצה בנושא "אזורים של הפוליטיקה האסלאמית: המקרה של טורקיה". הוא יתמקד בשבעה זרמים מגוונים שמתחרים וסותרים זה את זה בפוליטיקה האסלאמית וינתח את הגורמים ההיסטוריים והחברתיים שעצבו אותם.

ד"ר ליאורה הנדלמן-בעבור, מומחית לאיראן מהאוניברסיטה העברית, תרצה בכינוס על תנועה המחאה נגד המשטר האיראני. לדבריה, התנועה מתבשלת על אש קטנה מתחת לפני השטח וגורמת אי-נחת לאליטה השמרנית השולטת ברפובליקה האסלאמית.
לדברי מארגן הכינוס פרופ' ראובן עמיתי, ראש המכון ללימודי אסיה ואפריקה באוניברסיטה העברית, "כנסים רבים המתקיימים בישראל מדי שנה נוגעים למגוון היבטים של הקונפליקט הישראלי-ערבי, אולם הכינוס הנוכחי יספק הזדמנות ייחודית לבחון ספקטרום רחב של נושאים סוציו- פוליטיים במדינות המזה"ת שלא בהכרח קשורים למערכת היחסים עם מדינת ישראל". 
הכינוס מאורגן על יד המכון ללימודי אסיה ואפריקה והמחלקה ללימודי האסלאם והמזה"ת באוניברסיטה העברית, ומתקיים בתמיכתה של קרן רות ומרדכי אביר. פרופ' מרדכי אביר הוא פרופ' אמריטוס ללימודי המזה"ת באוניברסיטה העברית וידוע במומחיותו בפוליטיקה מזרח תיכונית מודרנית, ובייחוד בתחום של מדיניות אנרגיה וכלכלה.

בכינוס ייערכו מספר פאנלים בנושאים: "פלגנות ופוליטיקה: המקרה של עיראק ולבנון"; תהליך השלום הישראלי-ערבי: הזדמנויות שהוחמצו?"; "אנרגיה, ביטחון והתפתחות כלכלית"; "פוליטיקה אלטרנטיבית באסלאם: טורקיה ואינדונזיה"; "דיאלוג ועימות: איראן והמפרץ הפרסי".

במושב האחרון, שיתקיים ב-22.12 בשעה , תתארח ציפי לבני, יו"ר האופוזיציה ופרופ' מנחם בן-ששון, נשיא האוניברסיטה העברית יישא דברים.
הכינוס ייערך באודיטוריום הנדלר, מכון טרומן בקמפוס הר הצופים של האוניברסיטה העברית בירושלים. היום הראשון יערך בין השעות 10:00 ו- 17:00 והיום השני יערך בין השעות 10:30 ו- 18:30. הכינוס יתקיים בשפה האנגלית, ויהיה פתוח לקהל הרחב. 
ראו הזמנה מצורפת. 
לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, טל'  02-5882811
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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