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‏כ"ז בניסן תשע"ב
‏19 באפריל 2012
הסרט "דרך לא ארץ" בהפקת המרכז האוניברסיטאי למולטימדיה יוקרן ביום השואה בערוץ 10
הסרט, שהופק במסגרת פרויקט עדויות מצולמות, מלווה את סיורה של ניצולת השואה חנה מלר במחוזות ילדותה

הסרט הדוקומנטרי "דרך לא ארץ" שמלווה את סיפורה של ניצולת השואה חנה מלר והופק על ידי המרכז האוניברסיטאי למולטימדיה באוניברסיטה העברית יוקרן ביום השואה (יום ה') בערוץ 10 בשעה 19:00. הסרט הינו חלק מפרויקט עדויות מצולמות שיזם המרכז למולטימדיה בשיתוף בית הספר המרכזי להוראת השואה ב"יד ושם" ובמסגרתו הופקו מאז 2007 עשרה סרטים.
חנה מלר-פאוסט נולדה בשנת 1926 בעיר ראדאוץ שברומניה. בסתיו 1941 גורשה עם אמה, אחותה התאומה, קרובי משפחתה ובני עירה אל טרנסניסטריה שבדרום מערב אוקראינה. במהלך המסע הקשה והארוך, איבדה חנה את מרבית בני משפחתה. בחורף 1941 הובלו חנה, אמה ואחותה, בשארית כוחותיהן אל אורוות המוות שבשומילובה, שם נרצחה אמה בידי חייל גרמני. 
באביב 1941 הצליחה חנה בכוחותיה האחרונים להגיע לגטו ברשאד ולהביא אליו את אחותה. מברשאד הועברו השתיים לבית יתומים יהודי שהקימה הקהילה היהודית בגטו באלטה. חנה שוחררה באביב 1944 והתנדבה לשירות בצבא האדום. באוגוסט 1945 הצליחה להגיע לבוקרשט  שם התאחדה עם אביה ואחיה הגדול.
הסרט מלווה את מלר במסעה למחוזות ילדותה ברומניה ואוקראינה. לדברי מנהל המרכז האוניברסיטאי למולטימדיה גל יניב, "מספר ניצולי השואה החיים הולך וקטן ושמיעת סיפורי העדים במקום המעשה, על ההתרגשות הייחודית שהיא מעוררת ועל עוצמת הזיכרונות הפורצים מחסומי זמן, עלולה להיעלם. לכן מטרתו העיקרית של הפרויקט היא ליצור סרטי עדויות שיוכלו לשמש גם עוד שנים רבות בהוראת וזכר השואה". 
בנוסף ל"דרך לא ארץ", יוקרנו בערב יום השואה וביום השואה סרטים נוספים שהופקו על ידי המרכז האוניברסיטאי למולטימדיה  ו"יד ושם", בהם "החפץ חיים" (ערוץ 10, יום ד', 23:10), "וכשהקירות בכו" (ערוץ 22, יום ד', 00:05). כמו כן, ערוץ MTV ישראל יקרין לאורך כל יום השואה בשידור מחזורי מגוון סרטים בהפקת המרכז האוניברסיטאי למולטימדיה.
סרטי התעודה שהופקו על ידי המרכז האוניברסיטאי למולטימדיה במסגרת פרויקט עדויות מצולמות תורגמו לעשרות שפות והופצו באלפי עותקים למוסדות חינוך ותרבות בארץ ובעולם. סרטה של חנה מלר הופק בתמיכת החברה לאיתור והשבת נכסים של ניצולי השואה. 
לצפייה בקטעים מהסרט "דרך לא ארץ":

http://www.youtube.com/watch?v=d6gq65WzhsA
http://www.youtube.com/watch?v=NJ8CEEx0uug 
לפרטים נוספים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882910
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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