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25 בדצמבר 2012
פרופ' נאיף ג'רוס ימונה ליועץ הנשיא לענייני מיעוטים 
באוניברסיטה העברית
האוניברסיטה, בהובלתו של פרופ' ג'רוס תבנה תוכנית עבודה ייעודית לעידוד הנגישות של בני מיעוטים ללימודים הגבוהים
האוניברסיטה העברית מגדילה את תמיכתה בסטודנטים בני מיעוטים ובונה תוכנית ייעודית לכך. בעקבות החלטת ות"ת (ועדת תכנון ותקצוב) של המועצה להשכלה גבוהה לקדם את הנגשת תלמידי המיעוטים במוסדות אקדמיים, מונה פרופ' נאיף ג'רוס ליועץ הנשיא לענייני מיעוטים באוניברסיטה העברית. פרופ' ג'רוס יפעל לקדם את הנגשת בני המיעוטים ללימודים גבוהים יחד עם דיקן הסטודנטים פרופ' אודי שביט וסגנית הרקטור פרופ' אורנה קופרמן. 
"התוכנית לקידום הנגישות היא היקפית ומתייחסת לכל שנותיו של הסטודנט באוניברסיטה, החל משלב המכינה ועד לתארים מתקדמים ואף מציאת תעסוקה", מסביר פרופ' ג'רוס, "המטרה שלי היא להוציא את התוכנית הזו לפועל. נפעל להחזרת חוקרים בני מיעוטים שיצאו לפוסט דוקטורט בחו"ל כדי לשלב אותם בסגל האוניברסיטה בעתיד. במקביל, אנחנו מקימים מכינה לבני מיעוטים בת שישה שבועות, שתתחיל לפני הסמסטר הראשון בשנה הבאה". 
"כיום קיימת יחידה לקידום ערבים בדיקנט הסטודנטים, ופרופ' ג'רוס יפעל עימה בשיתוף פעולה", אומרת סגנית הרקטור, פרופ' אורנה קופרמן. "בנוסף לפעולות שתסייענה לסטודנטים הערבים, כמו תרגום אתר האוניברסיטה לשפה הערבית או הרחבת מערך היועצים, אנו מקווים להגדיל את שיעור הערבים בקרב הסטודנטים וחברי הסגל האקדמי והמנהלי, ולהרחיב את מגוון מקצועות הלימוד שאליהם פונים סטודנטים ערבים".
במסגרת הועדה, הוגשו תוכניות לעריכת ביקורים בבתי ספר של בני מיעוטים בגליל ובירושלים, תוכניות לייעוץ ועזרה לתלמידי שנה ראשונה ותואר ראשון הן מבחינה לימודית והן מבחינת השתלבות והתמצאות בקמפוס, סיוע במציאת תעסוקה בתחום הטכנולוגי ובהיי-טק ועוד.  
לדברי נשיא האוניברסיטה, פרופ' מנחם בן ששון "האוניברסיטה רואה בשילוב בני מיעוטים והנגשת הלימודים הגבוהים לציבור יעד לאומי, וזה הוא אחד מהעקרונות המובילים את האוניברסיטה העברית. מינויו של פרופ' ג'רוס יאפשר לנו אף להרחיב את פעילותינו בנושא זה".  

פרופ' נאיף ג'רוס, בוגר האוניברסיטה העברית הינו מרצה וחוקר במחלקה למיקרוביולוגיה וגנטיקה מולקולרית בפקולטה לרפואה של האוניברסיטה. נאיף מנהל מעבדה לגנטיקה מולקולרית המתמחה בחקר תהליך התעתוק של גנים ועיבוד של החומר הגנטי שלהם ברמת הרנ"א באדם. 
לפרטים נוספים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882910
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