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נשיא איטליה קיבל תואר דוקטור לשם כבוד מהאוניברסיטה העברית 

התואר הוענק לו היום בהוקרה על תמיכתו ופועלו למען מדינת ישראל
נשיא איטליה ג'ורג'ו נפוליטנו קבל היום, יום ה', 27 בנובמבר, תואר דוקטור לשם כבוד מהאוניברסיטה העברית בירושלים. סנאט האוניברסיטה החליט להעניק לנפוליטני את התואר כאות הוקרה על מסירותו לעקרונות הדמוקרטיה ומתוך הערכה לידידותו האמיצה ורבת השנים לעם ישראל ולמדינת ישראל. 
התואר הוענק לנשיא על ידי רקטור האוניברסיטה פרופ' שרה סטרומזה. בקבלו את התואר אמר נפוליטנו כי הוא רואה בכך "כבוד והוקרה לאיטליה עצמה". נפוליטנו שיבח את האוניברסיטה העברית ותפקידה ההיסטורי בלידתו מחדש של העם היהודי במולדתו: "ההיסטוריה של האוניברסיטה העברית בלתי ניתנת להפרדה מההיסטוריה של מדינת ישראל". 
ג'ורג'ו נפוליטנו נולד בנפולי, ובשנת 1942 חבר לקבוצה של צעירים אנטי-פשיסטים בעירו.  ב-1945 הצטרף למפלגה הקומוניסטית האיטלקית, ואחר כך שירת בבית הנבחרים במשך עשר תקופות כהונה רצופות, מ-1953 עד 1996. נפוליטנו, התומך בדמוקרטיה פרלמנטרית, כיהן בשורה של תפקידים פוליטיים בהם נשיא בית הנבחרים ושר הפנים. בשנת 2005 נתמנה נפוליטנו לסנטור ובבמאי 2006 נבחר לכהן כנשיא איטליה.
במשך השנים הפגין הנשיא נפוליטנו שוב ושוב את מחויבותו להגנה על שלומה וביטחונה של מדינת ישראל, אף שעמדתו נגדה לא פעם את קווי המדיניות הרשמיים של המפלגה. בהשראתו, אימצה המפלגה הקומוניסטית האיטלקית עמדות חדשות ועצמאיות בנושא המזרח התיכון. נפוליטנו השמיע בשעתו קול נחרץ גם בנושא אסירי ציון בברית המועצות, שביקשו לעלות לישראל ונתקלו בסירוב השלטונות בארצם.
מאז ומעולם גינה נפוליטנו בפה מלא כל ביטוי של טרור. הוא אירח מפגשים רבים בין ישראלים לפלסטינים המחפשים פתרון לסכסוך במזרח התיכון על בסיס הכרה הדדית ונתן במה לישראלים להציג את עמדתם בפני השמאל האיטלקי. הנשיא נפוליטנו הוא דמות מפתח במאבק האירופי נגד הכחשת השואה, ובהתבטאויותיו הרבות נגד האנטישמיות השכיל להבחין בזיקה הקיימת לעתים בין עמדות אנטי-יהודיות לאנטי-ישראליות.
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