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ח"כ פרופ' יולי תמיר בכינוס דוקטורנטים באוניברסיטה העברית:

אם יתקבל חוק ההסדרים בכנסת עצמאות מערכת ההשכלה הגבוהה תבוא אל קיצה

בכינוס של דוקטורנטים במדעי החברה שהתקיים אתמול, 06 במאי, באוניברסיטה העברית הביעו הדוברים מצד אחד חששות גדולים לגבי העתיד הכלכלי של האוניברסיטאות ומצד שני אופטימיות זהירה. 

השנה הוענקו ארבע מלגות לדוקטורנטים מצטיינים במדעי החברה. "אני בספק אם המיזם של המלגות ישרוד את הקיצוץ הקרוב," אמרה יו"ר ועדת המלגות ד"ר ורד ויניצקי-סרוסי מהחוג לסוציולוגיה והוסיפה: "תלמידי המחקר הם לא רק ספינת הדגל של האוניברסיטה אלא גם נשמת אפה של ההשכלה הגבוהה". 

דיקן הפקולטה למדעי החברה פרופ' בעז שמיר תיאר את רוחות השינוי שחלו לאחרונה בהכשרת דוקטורנטים באוניברסיטה: "ברוב מדעי החברה אין קורסים שמיועדים רק לדוקטורנטים ורובם לוקחים קורסים של תואר שני. אולם לאחרונה אנחנו רואים רוחות של שינוי – יש יותר מלגות לדוקטורנטים, חלק מהמחלקות כמו כלכלה ומדע המדינה פתחו קורסים לדוקטורנטים ויש יותר סדנאות וכן הכשרה בכתיבה מדעית". 
ח"כ פרופ' יולי תמיר, שרת החינוך לשעבר, דיברה בכינוס על השינויים שחלו בשנים האחרונות במערכת ההשכלה הגבוהה בכל העולם. תמיר טענה כי ההשכלה הגבוהה שינתה את אופייה וצריך לבחון מחדש את ההנחות עליהן היא מבוססת. תמיר טענה כי ייתכן שבעתיד הקרוב יהיו מקצועות לימוד שהבחירה לפנות אליהם תישחק עד כדי כך שמחלקות שהיו במוקד האקדמיה ייעלמו. לכן צריך להחליט אם לתמרץ פנייה למקצועות מסוימים או להשאיר לשוק החופשי לקבוע את ההיצע והביקוש לתחומי הלימוד.
ביחס לחוק ההסדרים שיונח ביום ראשון הקרוב לאישור הממשלה אמרה תמיר: "חוק ההסדרים מציע שינוי בהרכב ות"ת וכן הקמה של חברה ממשלתית למדידה והערכה של אוניברסיטאות  - מה שיהפוך את האוניברסיטאות לכפופות באופן ישיר יותר למערכת השלטון. העצמאות של הות"ת תיפגע והאוניברסיטאות צריכות להתגייס ולא לאפשר את השינוי. אם יעבור חוק ההסדרים המוצע תבוא אל קיצה העצמאות של מערכת ההשכלה הגבוהה במדינת ישראל". עם זאת, הדגישה תמיר כי דו"ח מבקר המדינה האחרון מצביע על כך שיש גם מה לתקן באוניברסיטאות. 

לגבי תקצוב האוניברסיטאות אמרה תמיר: "הכספים שנתן האוצר בשנה האחרונה לאוניברסיטאות היו העברה חד-פעמית. הוויכוח עדיין לא הסתיים ועכשיו מתחילים אותו מחדש. לכן יש לעקר מחוק ההסדרים את אותן החלטות שפוגעות בעצמאות ולסכם על התקציב להשכלה גבוהה לשנתיים הקרובות". תמיר הוסיפה כי "אנו עדיין בהתמודדות קשה גם על דעת הקהל הציבורית וגם על התמיכה התקציבית במערכת. ברמה הכלכלית, ההשכלה הגבוהה עדיין לא נתפסת כמוקד מרכזי בחברה". 

לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882811 

   ליבי עוז, ע' דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882875
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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