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לרגל ערב ראש השנה תשע"א:

דמוגרף מהאוניברסיטה העברית: "מספר הלידות של יהודים בישראל השנה היה הגדול ביותר בהיסטוריה של המדינה"

פרופ' סרג'יו דלה-פרגולה מציג ניתוח של המגמות באוכלוסייה היהודית בישראל ובתפוצות

ערב ראש השנה תשע"א, מפרסמת הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה נתונים על האוכלוסייה החיה בישראל המונה השנה סה"כ 7,645,000 תושבים. לרגל ראש השנה ופרסום הנתונים, הדמוגרף פרופ' סרג'יו דלה-פרגולה, ראש הקתדרה ע"ש שלמה ארגוב ליחסי ישראל-תפוצות באוניברסיטה העברית, מנתח את המגמות העכשוויות באוכלוסייה היהודית בישראל ובתפוצות.  
לדברי פרופ' דלה-פרגולה, בשנה שחלפה המשיכה המגמה שנצפתה בשנים האחרונות של גידול מהיר של האוכלוסייה בישראל בהשוואה למדינות המפותחות. הסיבה העיקרית לכך, לטענת פרופ' דלה-פרגולה, היא שיעור ילודה גבוה יותר בישראל בהשוואה למדינות המפותחות האחרות. בישראל כ-3 ילדים בממוצע לעומת מתחת ל-2 במדינות המפותחות האחרות. 

באוכלוסייה היהודית נצפתה השנה עלייה מתונה בשיעורי הפריון (2.9 ילדים בממוצע). על פי נתוני הלמ"ס, השנה מספר הלידות של יהודים בישראל היה הגדול ביותר בהיסטוריה של המדינה. לטענת פרופ' דלה-פרגולה, עלייה זו מיוחסת לגורמים שונים ורק חלק מההסבר נובע מהילודה הגבוהה במשפחות החרדיות. הסבר נוסף קשור למגמות בציבור הכללי של עלייה בילודה עקב שביעות רצון מהחיים בישראל. כמו כן, למרות המשבר הכלכלי העולמי, מצב כלכלי טוב יחסית בישראל בהשוואה למדינות אחרות השפיע גם הוא על שיעור הפריון. 

גורם נוסף שמשפיע על הגידול באוכלוסייה לטענת פרופ' דלה-פרגולה, הוא העלייה לארץ. לדבריו, "למרות שהשנה הגיע מספר נמוך יחסית של עולים בהשוואה ל-62 השנים האחרונות, מספר העולים לשנה הקודמת גדול יחסית והוא מושפע השנה מהמצב הכלכלי הבעייתי בעולם ותחושה לא נוחה של יהודי התפוצות ממגמות של אנטישמיות ושל אנטי-ישראליות". 

נתונים שאסף פרופ' דלה-פרגולה מראים כי בניגוד לגידול באוכלוסייה היהודית בישראל, בקרב יהודי התפוצות נרשמה מגמה של ילודה נמוכה הממשיכה את המגמה של העשור האחרון. הסיבות לכך, לפי מחקרו, הן שכיחות הנישואים המעורבים בתפוצות, הזדקנות מהירה של האוכלוסייה היהודית בתפוצות, ועקב כך גם עלייה של מספר הפטירות על מספר הלידות. "התוצאה הכוללת של מגמות אלו היא ירידה מסוימת במספר היהודים בתפוצות", אומר פרופ' דלה-פרגולה, "בעוד שבישראל נרשם השנה גידול של 1.7% באוכלוסייה היהודית בישראל, בתפוצות נרשמה השנה ירידה של 0.2% במספר היהודים. עקב כך, אחוז היהודים השנה בישראל מתוך כלל היהודים בעולם גדל ועומד על 43% מיהודי העולם". 

על פי הנתונים, אחרי ישראל, המדינה שבה ריכוז היהודים הוא הגדול ביותר היא ארה"ב ובה 5.3 מיליון יהודים. ואולם, פרופ' דלה-פרגולה מציין כי מספר זה תלוי בהגדרה של מי הוא יהודי. מספר היהודים במדינות נוספות בתפוצות - בצרפת: 485,000 יהודים; בקנדה 375,000 יהודים; בבריטניה 292,000 יהודים; ברפובליקה הרוסית: 205,000 יהודים; בארגנטינה: 182,000 יהודים; בגרמניה: 119,000 יהודים; באוסטרליה: 108,000 יהודים; ובברזיל: 96,000 יהודים. 
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