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דירוג שנחאי: האוניברסיטה העברית שוב מדורגת בין 100 האוניברסיטאות הטובות בעולם

האוניברסיטה דורגה במקום ה-64 והיא היחידה בישראל שנכנסה לרשימת ה-100

האוניברסיטה העברית בירושלים דורגה במקום ה-64 ברשימת 100 האוניברסיטאות הטובות בעולם של אוניברסיטת שנחאי ג'יאוטונג שבסין, עלייה של מקום אחד לעומת שנה שעברה. האוניברסיטה העברית היא האוניברסיטה הישראלית היחידה שנכנסה השנה לרשימה יוקרתית זו. בראש הרשימה מופיעות האוניברסיטאות האמריקאיות הרווארד, סטנפורד וקליפורניה, ברקלי. 

אוניברסיטת ג'יאוטונג שנחאי סוקרת בכל שנה יותר מ-2,000 אוניברסיטאות מכל רחבי העולם ומדרגת את 500 הטובות שבהן. הדירוג נעשה לפי אמות מידה כמו מספר המחקרים שראו אור בכתבי עת מדעיים (40%), מספר חתני פרס נובל (30%), החוקרים המצוטטים ביותר ב-21 תחומים שונים (20%), וההישגים האקדמיים של האוניברסיטה ביחס לגודלה (10%). דירוג שנחאי נחשב לדירוג אובייקטיבי יותר לעומת דירוגים אחרים שנוהגים להשתמש במדדים סובייקטיביים. 

בדירוג לפי נושאים אקדמיים מדורגת האוניברסיטה העברית במקום ה-25 בקטגוריה של מדעי המחשב, בין 75 האוניברסיטאות הטובות בעולם בקטגוריות של מתמטיקה, פיסיקה וכן כלכלה ומנהל עסקים ובין 100 הטובות בתחום הכימיה. בדירוג לפי תחומים, מדורגים תחום מדעי הטבע והמתמטיקה ותחום מדעי החברה באוניברסיטה העברית בין 75 הטובים בעולם ותחום ההנדסה והטכנולוגיה בין 100 הטובים בעולם.  

האוניברסיטה העברית דורגה במקום הרביעי באזור אסיה והפסיפיק, מיד אחרי האוניברסיטה הלאומית באוסטרליה, אוניברסיטת קיוטו ואוניברסיטת טוקיו. 
כאמור, האוניברסיטה העברית היא היחידה בישראל שנכנסה לרשימת 100 האוניברסיטאות הטובות בעולם. הדירוג מפורט רק לגבי 100 אוניברסיטאות אלו, והאחרות מדורגות לפי קבוצות: אוניברסיטת תל אביב והטכניון נכללו ברשימת 151 האוניברסיטאות הטובות בעולם, מכון ויצמן נכלל ברשימת 200 האוניברסיטאות הטובות, ואוניברסיטת בר-אילן ואונ' בן-גוריון בנגב נכללו ברשימת 400 הטובות בעולם, בדומה לדירוגן בשנים קודמות.  

נשיא האוניברסיטה העברית פרופ' מנחם בן-ששון אמר היום: "אני שמח שהאוניברסיטה העברית ממשיכה לככב ברשימת 100 האוניברסיטאות הטובות בעולם – בדירוג הכללי ובדירוג לפי תחומים. שאיפתנו כעת היא להמשיך לטפס ולהגיע לדירוג 50 האוניברסיטאות הטובות בעולם. מוטל עלינו להמשיך להיות האוניברסיטה המובילה בישראל בכל תחום". 
לצפייה בדירוג המלא: http://www.arwu.org/ARWU2009.jsp
לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882811, 


  ליבי עוז, ע' דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882875, 
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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