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פרס ה"וול סטריט ג'ורנל" לחדשנות טכנולוגית יוענק לפרופ' שמואל פלג מהאוניברסיטה העברית
עיתון הוול סטריט ג'ורנל יעניק את פרס החדשנות הטכנולוגית לשנת 2010 יוענק לפרופ' שמואל פלג מבית הספר להנדסה ולמדעי המחשב ע"ש בנין באוניברסיטה העברית. הפרס יוענק לפרופ' פלג בקטגורית הביטחון הפיזי על פיתוחו המאפשר הצגת תקציר מצילומי מצלמות אבטחה.

מצלמות אבטחה מייצרות כמויות אדירות של קטעי וידאו ולרוב אין די כוח אדם בשביל לצפות בכל הקטעים. הפיתוח של פרופ' פלג, מספק פיתרון לבעיה בצורת תקציר וידאו המאפשר לצופה לראות יום שלם של הקלטה בתוך דקות ספורות ע"י יצירת תקציר של כל הפעילויות. התקציר מציג בו-זמנית אירועים רבים שהוקלטו במצלמת הוידאו בזמנים שונים. המשתמש בתוכנה יכול לצפות בכל האירועים שהתרחשו במשך שעות בזמן קצר מאוד ובמרוכז, תוך תיוג האובייקטים שמופיעים בוידאו על פי זמן ההתרחשות המקורי. כך למשל, במקום לראות 30 דמויות המתפרסות על פני קלטת של 150 דקות נראה את כל 30 הדמויות בכמה דקות בלבד. 
לדברי פרופ' פלג "הזכייה בפרס היא תעודת הוקרה לחדשנות של ההמצאה אשר יוצרת עניין רב בקרב גורמים מסחריים בכל העולם". 
הפיתוח של פרופ' פלג הוגש כפטנט ע"י חברת יישום, החברה לפיתוח ולמחקר של האוניברסיטה העברית ומוסחרה לחברת ההזנק הישראלית BriefCam אשר פתחה את המוצר והחלה למכור אותו לחברות אבטחה ברחבי העולם. ביוני 2010 אף הוענק לפרופ' פלג פרס קיי לפיתוחים חדשניים כחלק מאירועי חבר הנאמנים ה-73 של האוניברסיטה העברית.

זוהי השנה העשירית בה מחולק הפרס של הוול סטריט ג'ורנל, ומבין 597 חברות, ארגונים ויחידים אשר הגישו מועמדות מ-30 מדינות, נבחרו 49 זוכים ב-17 קטגוריות שונות. שלושת הקריטריונים המרכזיים לפיהם פעלו השופטים על מנת להכריע היו: האם החידוש שובר מוסכמות? האם החידוש מקדם תחום קיים באופן משמעותי? האם תהיה לו השפעה רחבה על טכנולוגיית העתיד בתחום פעילותו או בתחומים אחרים?

טקס הענקת פרס הוול סטריט ג'ורנל לחדשנות טכנולוגית לשנת 2010 יערך בקליפורניה, ארצות הברית ב-3 בנובמבר 2010.
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