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‏ט"ז באלול תשס"ח
‏16 בספטמבר 2008
פרס שר החוץ היפני יוענק לזוג מורים מהאוניברסיטה העברית
הפרס יוענק על פועלם למען קירוב לבבות בין ישראל ליפן
פרס שר החוץ היפני, פרס בעל חשיבות ראשונה במעלה ביפן, יוענק לקיוג'י ומריקו צוג'יטה - על פועלם למען קירוב לבבות בין ישראל ליפן ועל הפצת התרבות היפנית בארץ.
בני הזוג צוג'יטה מייצגים בארץ את אגודת "בית שלום", אגודה של נוצרים ידידי ישראל ביפן, המונה רבבות חברים ומסייעת לישראל בהתנדבות, בגיוס תרומות ובדרכים אחרות. חברי האגודה, שמרכזה בקיוטו, לומדים עברית ומקרא. במפעליה של האגודה: רשת של "בתי שלום" לאירוח ישראלים לימים מספר ומוזיאון להוראת השואה לילדים במחוז הירושימה. 
קיוג'י ומריקו צוג'יטה, נוצרים אוהבי ישראל, הגיעו לארץ והתגוררו שנים רבות בירושלים, ואף ילדיהם נולדו כאן. ואולם הזוג בחר לשוב למולדתו כדי להעניק לילדיו חינוך יפני. לאחר שהילדים התבגרו, שבו בני הזוג לירושלים ולאוניברסיטה העברית. הם בעלי תואר שני מהאוניברסיטה העברית, קיוג'י בבלשנות ומריקו במדע המדינה. בשנים האחרונות שימש קיוג'י רכז ללימוד השפה היפנית באוניברסיטה, ואילו מריקו לימדה נושאים שונים הקשורים ליפן.
בני הזוג הקימו יחד עם מייסד האגודה האב אוצוקי ז"ל את ארגון "מזרע", ארגון שוחרי האוניברסיטה העברית ביפן. ארגון "מזרע" תרם את הקתדרה ללימודי המקרא ע"ש האב אוצוקי והוא תורם מדי שנה בשנה למימון חוקרים צעירים באוניברסיטה. האב אוצוקי יסד גם מלגה לבוגרי החוג ללימודי מזרח אסיה ללימודי המשך ביפן.
בישראל פועלת אגודת ידידים של "בית שלום", בראשותו של נשיא המדינה החמישי יצחק נבון, שיהיה נוכח בטקס הענקת הפרס.

הטקס יתקיים ביום א', 21 בספטמבר בשעה 16:30, בבית מאירסדורף, קומה 2, קמפוס הר הצופים של האוניברסיטה העברית בירושלים. במשתתפים: שגריר יפן בישראל, הנשיא החמישי מר יצחק נבון, ח"כ פרופ' מנחם בן ששון, רקטור האוניברסיטה פרופ' שרה סטרומזה, פרופ' חנוך גוטפרוינד ופרופ' בן-עמי שילוני מהאוניברסיטה העברית. 

· עיתונאים וצלמים מוזמנים.
לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, טל' 054-8820016, 02-5882811
בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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