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י"א בתשרי תשע"ב
‏9 באוקטובר 2011
מחקר של נגה בובר בן-דוד חושף את השוליות של קהילת הצוענים בירושלים
מחקר חדש של תלמידת המחקר נגה בובר בן-דוד, מהחוג לסוציולוגיה ואנתרופולוגיה, בהנחיית פרופ' נחמן בן יהודה, בחן את השוליות של קהילת הצוענים המתגוררת במזרח ירושלים ומונה כ-2,000 איש. בובר בן-דוד בחנה את שוליות הקהילה בשלוש זירות: שוליות מגדרית של נשים צועניות, שוליות מוסדית ושוליות חברתית-תרבותית.

המחקר שופך אור על קהילה המנודה באופן שיטתי והיסטורי על-ידי מספר רב של גורמים. עד קום המדינה חיו הצוענים באזור הר הזיתים (א-טור). הצוענים התמקדו בחקלאות וגידול צאן, כמו גם בתחומים המזוהים יותר עם קהילות הצוענים באירופה: ריקוד, נגינה, עבודות ברזל ואילוף דובים. כיום, רוב הצוענים מועסקים בעבודות שוליות כמו שירותי תברואה, ניקיון, פקידות זוטרה וחלקם מקבצי נדבות ברחבי ירושלים. 
במחקר בחנה החוקרת בובר בן-דוד את השוליות המגדרית של נשים צועניות בעלות השכלה אקדמית (כעשר נשים בלבד בכל הקהילה). מדובר בנשים מהחמולה השלטת, שבעידוד המוכתר הנוכחי וקודמו, יצאו לרכוש השכלה אקדמית. רוב הנשים אינן מעוניינות בשידוך בתוך קהילתן, מפני שהן רואות את עצמן כמשכילות ביחס לגברים הצוענים חסרי ההשכלה. מכיוון שמעמדן של נשים שאינן נשואות נמוך נוצר פרדוקס, לפיו ההשכלה מהווה גורם שלילי. הנשים המשכילות נראות כמי שבוחרות לקחת את גורלן בידיהן בכדי לייצר לעצמן מציאות טובה יותר, אולם בפועל הדברים מורכבים וסבוכים ומבחינות מסוימות מצבן דווקא מורע במונחים חברתיים.
בובר בן-דוד בחנה גם את השוליות המוסדית שבאה לידי ביטוי ביחס של מוסדות המדינה כלפי הקהילה הצוענית. מרבית חברי הקהילה נחשבים לאזרחי ירדן ולכן לרוב אין התחשבות בהם מצד המוסדות הישראליים. 
במחקר הושם דגש גם על השוליות החברתית-תרבותית של חברי הקהילה הצוענית ביחס לתושבי מזרח ירושלים המוסלמים וביחס ליהודים. הצוענים מכונים בפי המוסלמים בעיר העתיקה "נוואר" (שחור, מלוכלך) והם אינם נחשבים לשידוך טוב עבור מוסלמים אחרים, אף שגם הם מוסלמים. קהילת הצוענים הירושלמית כמעט ואינה באה במגע עם האוכלוסייה היהודית. 
המחקר שופך אור על קהילה המנודה באופן שיטתי והיסטורי על-ידי מספר רב של גורמים. טרם הגעתה של החוקרת לדבר עם בני ובנות הקהילה לצורך הבנתם לעומק, הוזהרה על-ידי מקומיים כי "היא הולכת לגיהנום", וכי מדובר בקהילה מסוכנת ובלתי הגונה. הדעות הקדומות ביחס לקהילה הצוענית פגעו קשות ביכולתה להתפתח, לשפר את מצבה ולהפוך לחלק אינטגרלי מאוכלוסיית המדינה. 

בשנים האחרונות ישנו מאמץ, בעיקר מצד עיריית ירושלים ומוכתר הקהילה, לשפר את תנאי המחיה, לשלב את ילדי הקהילה במערכת החינוך, לשפר את מעמד הקהילה ביחס לקהילות אחרות במזרח ירושלים ולהעניק למשפחות גישה לשירותים סוציאליים בסיסיים. 
המחקר לא היה חף מקשיים. לדברי בובר בן-דוד: "לא פעם חשתי כי חברי הקהילה אותם ראיינתי מתייחסים אלי לא כחוקרת אקדמית, אלא כעובדת סוציאלית שמטרתה לשפר את איכות חייהם. במקרים מעטים אף נתקלתי בחשדנות מסוימת, לאור תחושות הצוענים כלפי הממסד הישראלי". 

החוקרת מציינת כי הפילוסופיה הדיאלוגית של ההוגה מרטין בובר (קרוב משפחתה) השפיעה על המחקר: "לא ניתן להבין באמת את האחר מבלי להבין את נקודת המבט שלו. יתרה מזאת, הבנת האחר מאפשרת לנו להבין את עצמנו טוב יותר". 
גם חודשים רבים לאחר השלמת המחקר, ממשיכה החוקרת לשמור על קשר עם הקהילה הצוענית. מוכתר הקהילה מזמין אותה לאירועים ולפגישות רשמיות עם גורמים חיצוניים לקהילה ומציין כי מבחינתו היא צוענייה לכל דבר ועניין.

לפרטים: אורית סוליציאנו, דוברת האוניברסיטה העברית, 02-5882811

בקרו באתר המחלקה לדוברות: http://media.huji.ac.il
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